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A   اگر -1 x 2 B  و   1 (x )(x )  3 1 A            باشد، حاصل  1 B2 ؟        كدام است             همواره برابر    

1 (   (x ) 22    2  (  x x 2 2 1    
3  (  x x 2 4 2    4  (  (x ) 22    

x      عبارت   ة        در تجزي -2 x x  4 33 8                             ، كدام عامل ضرب وجود دارد؟24
1  (  x  4  2  (  x  2  3  (  x  2  4  (  x  3  

a(a      عبارت   ة        در تجزي -3 )(a ) a   2 3 4    ؟     ندارد                 ، كدام عامل وجود 8
1  (  a 1  2  (  a  2    3  (  a 1    4  (  a  4    

xعبارت ة شد خلاصه -4
x x

             

6 15 12 x و1 (  كدام است؟ 2  2(  

1  (  x  3  2  (  x  3  3  (  x  4  4  (  x  6  

x            عبارت گوياي   x                   به ازاي كدام مقدار  -5
x



3 1
     است؟            تعريف نشده  3

1  (  3     2 ( 1
3    3 (   

1
3  4  (  3   

x      عبارت   ة   شد       ساده  - 6 x xA
xx

 
 



2
2

2 2 3 1
11

x)          كدام است؟    , ) 1 1   

1  (  x
x



5 1
1    2  (  x

x



5 1
1    3 (   x

x



1
1    4  (  x

x



6 1
1  

a  ة               عبارت تعريف شد  ة   شد       ساده  -7 a a
a a a
 


  

2
2 2

3 2 6
4 1 2 1

          كدام است؟  

1  (  a
a


3

2 1    2  (  a
a


1

3 2  3 (   a a
a


 

2

4 2  4  (  a
a


 

21
2 1    

                     اي با ارزش درست است؟       گزاره    يك               هاي زير، كدام             از بين جمله -8
               اول، فرد است.   د       ) هر عد 1
3      ) آيا  2       است؟  8         برابر با   5
                 تواند اول باشد.                          ) حاصل جمع دو عدد اول مي 3
                                  ) هر روز يك كتاب داستان بخوانيد. 4

     است؟        نادرست        هاي زير                        ارزش كدام يك از گزاره -9
              است و برعكس.   3     مضرب     15          آنگاه عدد    ،        زوج باشد   2  د         ) اگر عد 1
2      ) عدد  2                عدد اول نيست.     129           گنگ است يا   3
               عددي گنگ است.  5                      عددي گويا باشد، آنگاه   3      ) اگر  3

4  (  ( ) ( , , , )     
 

1 3 11 1 2 3 412 5 10 3 3 3 3   

p          اگر گزارة  -10 q   نادرست باشد، ارزش گزارة                        (p q) (p q)    هاي زير يكسان است؟                          با ارزش كدام يك از گزاره                    
1  (  p q     2  (  q p  3  (  q p    4  (  p q    

  )1رياضي و آمار ()2) و (1رياضي و آمار (
  هاي جبري عبارت
  24تا  9هاي  صفحه

  )2رياضي و آمار (
  ها ها و تركيب گزاره گزاره

  11تا  1هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



  4: صفحة  انساني دوازدهماختصاصي   97 آذر 16غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

8

12

 
  

  ؟                            از موارد زير چند تا درست است -11

      شود.   ي م                            د، ميانه نيز با آن عدد جمع ن                        هاي آماري با عددي جمع شو             آ) اگر داده

             ها فرد است.      داده    آن                 ها نباشد، تعداد                                      ب) ميانة تعدادي داده اگر در بين داده

      دهد.             كمي نشان مي           را به صورت                           پراكندگي نسبت به ميانگين                     پ) شاخص انحراف معيار 

                                                      ت) ميانگين تعدادي دادة آماري، عددي منحصر به فرد است.

1 (   1   2 (   2   3 (   3   4  (  4   

13/               آموزان اين كلاس                                                       تايي در يك كلاس انتخاب كنيم. اگر ميانگين معدل كل دانش   3                خواهيم يك نمونة     مي -12      هـا                         باشد و مجمـوع معـدل    5

  ؟                  تايي را انتخاب كرد   3              وان اين نمونة  ت                      باشد، به چند طريق مي     270

1  (  1140      2  (  2280      3  (  570     4  (  1710      

                       ترند و ميانه همان چارك          پراكنده   …                 جعبه نسبت به سمت    …          ها در سمت              دهد كه داده            اي نشان مي                                  وجود ميانه در سمت چپ نمودار جعبه -13

     است.   …

                 چپ ـ راست ـ دوم  )  2                   راست ـ چپ ـ دوم  )  1

              ـ راست ـ سوم    چپ  )  4                   راست ـ چپ ـ سوم  )  3

,    هاي              اگر در داده -14 , , , ,8 10 11 13 18   ؟                              كدام شاخص زير تغيير نخواهد كرد   ،                                       چارك اول و سوم را برابر ميانه قرار دهيم  20

         ميانگين  )  4       ميانه  )  3         واريانس  )  2                  دامنة ميان چاركي  )  1

  ؟                                                           با توجه به نمودار زير نسبت ميانگين به انحراف معيار كدام است -15

1  (  1
2    

2 (   2    

3 (   1
4    

4  (  4    

  يكپارچگي چرخة آمار در حل مسائل ) 3(رياضي و آمار 
  سازي و دنباله مدل

  (تا ابتداي تعريف دنباله)
  مباحث گذشتهو دورة 
  53تا  22هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

1 3 4 5
n

f(n)

5
6

8

11

12

2

شده پ�اده مسافران شدهتعداد پ�اده مسافران تعداد

ا�ستگاه ا�ستگاهشچماريالة شچماريالة

  ؟        ها هستند                                                        از بين موارد (آ) تا (ث) كدام موارد از مراحل تحليل داده - 16

                ث) تفسير نتايج             ت) معيارها     ها                   پ) مرتب كردن داده      سازي        ب) پاك              آ) سازماندهي

           (ب) و (پ)  )  4           (ت) و (ث)  )  3           (پ) و (ت)  )  2           (آ) و (ت)   ) 1

                         كدام گام از چرخة آمار در   »  .                                هاي متفاوتي از اهداف پروژه دارند                                                   مسأله به صورتي بيان شده است كه اجراكنندگان برداشت «                 با توجه به عبارت  -17

  ؟     گذارد                 هاي ديگر اثر مي                                            حل مسائل به نادرستي اجرا شده و بر كدام گام

        گذارد.        اثر مي   5  و    4  ،  3    هاي                           ادرست اجرا شده و روي گام         گام دوم ن  )  1

        گذارد.        اثر مي   5  و    4  ،  3  ،  2    هاي                                    گام اول نادرست اجرا شده و روي گام  )  2

        گذارد.        اثر مي   5                                      گام دوم نادرست اجرا شده و فقط روي گام   )  3

        گذارد.        اثر مي   5                                      گام اول نادرست اجرا شده و فقط روي گام   )  4

                                       دهد. با توجه به نمودار كدام گزينه درست                                     ه اتوبوس در يك مسير رفت را نشان مي ا                                 داد مسافران پياده شده در هر ايستگ          اي زير، تع             نمودار ميله -18

         ايستگاه)   ة    شمار  n (   ؟   است

1  (  f ( ) f ( ) 1 2 11    

2 (   f ( ) f ( ) 3 4 19  

3 (   f ( ) f ( ) 4 2 3  

4  (  f ( ) f ( ) 5 1 18  

  ؟                                                                                 تابع مدل رياضي هر كدام از مسائل زير باشد، دامنة كدام مسئله مجموعة اعداد طبيعي است  f    اگر  -19

                                                   تعداد گل زدة قهرمان جام جهاني فوتبال از اولين روز  )  1

    r           اي به شعاع              مساحت دايره   ) 2

                        اي يك دوندة دوي ماراتن      لحظه      سرعت   ) 3

     روز                               دماي خانه در هر لحظه از شبانه  )  4

f     حاصل    ،                   با توجه به جدول زير -20 ( ) f ( )
f ( )
1 2
  ؟        كدام است  4

1  (  3
2    

2 (   3
4    

3 (   4
3    

4  (  2
3  

5  4  3  2  1  n  مين روز بررسي ُا  
34  36  28  31  23  f (n) شاخص كل  
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            . علاوه بـر     …                  ، در چنين شرايطي،    …      كوشند        ها مي                                          اشتغال كامل است. براي تحقق اين هدف، دولت   ،      اقتصاد  ة                         يكي از اهداف دولت در عرص -21
  .   …  و    …  ،    …                                                         ها، اهداف اقتصادي ديگري نيز در جوامع امروزي دارند، مانند                    اشتغال كامل، دولت

       ثـروت                 ـ بهبود توزيع          محصولي            خروج از تك                          گيرد ـ مبارزه با تورم ـ                    اقتصادي صورت مي  ة             ـ رشد و توسع                                     شرايط رونق اقتصادي را فراهم آورند  )  1
      درآمد   و

                                                                 يابـد ـ مقابلـه بـا دشـمنان و تهـاجم فرهنگـي و سياسـي ـ                                                    هاي توليدي افزايش و بيكـاري كـاهش مـي                                       ) جامعه به خودكفايي برسد ـ فعاليت  2
       محصولي                     دكفايي ـ خروج از تك  خو

     تـر                                                               يابند و تمايل توليدكنندگان به استخدام نيروي كار جديد، بـيش                      هاي توليدي گسترش مي                                                ) شرايط رونق اقتصادي را فراهم آورند ـ فعاليت   3
       درآمد        ثروت و                       اقتصادي ـ بهبود توزيع        پيشرفت           ها ـ رشد و                  شود ـ ثبات قيمت    مي

           درآمـد ـ          ثروت و                    رود ـ بهبود توزيع                                             هاي توليدي گسترش يافته و بيكاري از بين مي             د ـ فعاليت  ن  ده            را افزايش           هاي جامعه        گذاري              ) حجم سرمايه 4
         اقتصادي        پيشرفت                       مبارزه با تورم ـ رشد و 

                                هاي زير در كدام گزينه آمده است؟                پاسخ صحيح پرسش -22

                     درآمد ملي را دارند.   …      دهند،                  عيت را تشكيل مي  جم  ة          درصد اولي    10            گروه اول كه   »   ها     دهك «                     بندي ده گروه در شاخص               الف) در طبقه
      رود.              ها به كار مي                          وضعيت توزيع درآمد بين آن  ة                  آيد كه براي مقايس                                   در كشورهاي مختلف، شاخصي به دست مي   …     نسبت   ة            ب) با محاسب

                       درصد باشد، سهم دهك نهم     23                            درصد و سهم دهك دهم برابر با     64                         هاي اول تا هشتم برابر با                مجموع سهم دهك                دريك جامعة فرضي        ج) اگر 
      است.   …

  %  31   ج)                                    ترين درصد، ب) دهك اول به دهك دهم،           ) الف) كم 1

   %  13                          ب) دهك دهم به دهك اول، ج)             ترين درصد،           ) الف) كم 2
   %  13                          ب) دهك دهم به دهك اول، ج)             ترين درصد،            ) الف) بيش 3
   %  31                          ب) دهك اول به دهك دهم، ج)             ترين درصد،            ) الف) بيش 4

باشد. بـراي توزيـع    درصد مي 20درصد و سهم دهك دهم  4مطابق جدول وضعيت توزيع درآمد يك كشور در سال گذشته، سهم دهك اول  -23
 تواند باشد؟ ه ميدرصد شود، سهم دهك اول كدام گزين 25تر درآمد در سال جاري، اگر سهم دهك دهم برابر با  مناسب

1  (  5   2  (  4   3  (  6   4  (  5 / 4   
             ترتيب كـدام                                 هاي پنجم، ششم، هفتم و هشتم به               باشد، سهم دهك          ميلادي مي      2015                                               جدول زير بيانگر وضعيت توزيع درآمد كشوري در سال  -24

  ؟          تواند باشد          گزينه مي

1  (  8  ،  9  ،  11   ،  13    
2  (  9  ،  9  ،  9  ،  10    
3  (  10   ،  9  ،  9  ،  9   
4  (  9  ،  9  ،  10   ،  11    

  فقر و توزيع درآمد اقتصاد   
  دولت و اقتصاد

  97تا  85هاي  صفحه

  درصد 3  سهم دهك اول
  درصد 5  سهم دهك دوم
  درصد 7  سهم دهك سوم
  درصد 9  سهم دهك چهارم
  درصد 18  سهم دهك نهم
  درصد 21  سهم دهك دهم
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 محل انجام محاسبات

             شاخص وضـعيت   آورده شده است. با توجه به اطلاعات داده شده: Dو  A ،B ،C                                 يت توزيع درآمد در چهار كشور فرضي                 در جدول زير، وضع -25
     است؟    تر         نامناسب                                                           توزيع درآمد در كدام كشور با محاسبة نسبت دهك دهم به دهك اول 

نام 
  كشور

سهم 
دهك 
  اول

سهم 
دهك 
  دوم

سهم 
دهك 
  سوم

سهم 
دهك 
  چهارم

سهم 
دهك 
  پنجم

سهم 
دهك 

  شمش

سهم 
دهك 
  هفتم

سهم 
دهك 
  هشتم

سهم 
دهك 
  نهم

سهم 
دهك 
  دهم

A  4  4  5  7  7  7  8  13  20  25  
B  4  4  6  5/6  7  5/7  10  15  16  24  
C  2  4  5  5/6  5/6  7  9  13  23  24  
D  3  5/3  4  5  6  5/6  11  12  19  30  

 

1  (  A  2  (  C  3  (  B  4  (  D 
              است، اگـر در    B    شور           ميلادي در ك  »     1991 «    سال   »                  وضعيت توزيع درآمد «  ة     دهند               جدول زير نشان - 26

                                     درصد شود، سهم دهك اول چه وضعيتي بايد     21                           ميلادي سهم دهك دهم برابر با   »     1992 «    سال 
         تر گردد؟                                                 داشته باشد تا توزيع درآمد نسبت به سال قبل مناسب

3/                            ) سهم دهك اول بايد حداقل از  1           تر گردد.          درصد بيش  5
3/                            ) سهم دهك اول بايد حداقل از  2           تر گردد.         درصد كم  5
          تر گردد.          درصد بيش  4                            ) سهم دهك اول بايد حداقل از  3
          تر گردد.         درصد كم  4                            ) سهم دهك اول بايد حداقل از  4

       اسـت.    »     هـا               شـاخص دهـك   «             ميلادي براساس   »     1990 «       در سال   A        در كشور   »                  وضعيت توزيع درآمد «                                اطلاعات مندرج در جدول زير نشانگر  -27
              درصد باشد، در    4                                درصد، تفاوت سهام دهك هفتم و نهم    5                               درصد، تفاوت سهام دهك دوم و ششم    3                                 چنانچه: تفاوت سهام دهك اول و سوم 

                     ترتيب از راست به چپ:             اين صورت به
                                       هاي سوم، ششم، نهم و دهم چند درصد است؟          سهام دهك     الف) 

20,                                    ب) اگر درآمد ملي در اين جامعه معادل                                                   هاي سوم و دهم از درآمد ملي چند ميليارد دلار است؟                           ميليارد دلار باشد، سهم دهك  000
          ً          عه تقريباً كدام است؟              درصد پايين جام    10            درصد بالا به     10  ة                                   ج) شاخص وضعيت توزيع درآمد در محاسب

  ميلادي 1990مربوط به سال  Aجدول وضعيت توزيع درآمد كشور 
  درصد 3  سهم دهك اول
  درصد 4 سهم دهك دوم
  ؟ سهم دهك سوم
  درصد 8 سهم دهك چهارم
  درصد 9 سهم دهك پنجم
  ؟ سهم دهك ششم
  درصد 11  سهم دهك هفتم
  صددر 13  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  ؟  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
1,     ، ب)   14  -    13  -   9  -   6       ) الف)  1 2,  ـ   300 5/     ، ج) 200 1,     ، ب)   22  -    15  -   9  -   6       ) الف)  2  3 4,  ـ   200 7/     ، ج) 400 3  
1,     ، ب)   18  -    12  -   7  -   5       ) الف)  3 4,  ـ   200 5/     ، ج) 400 1,     ، ب)   22  -    15  -   9  -   6       ) الف)  4    3 2,  ـ   300 7/     ، ج) 200 3  

  درصد 4  سهم دهك اول
  درصد 7  سهم دهك دوم
  درصد 8  سهم دهك سوم
  درصد 9  سهم دهك چهارم
  درصد 12  سهم دهك پنجم
  درصد 19  سهم دهك نهم
  درصد 24  سهم دهك دهم
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 محل انجام محاسبات

                درصـد، تفـاوت      1  »                       سهام دهك دوم و چهـارم  «         چه تفاوت            دهد. چنان                   در يك سال نشان مي  A  ة                                      جدول زير وضعيت توزيع درآمد را در جامع -28

                                   تيب سهم دهك چهارم، هفتم و هشتم چند                 درصد باشد؛ به تر   3  »                    سهام دهك هشتم و نهم «             درصد و تفاوت    8  »                      سهام دهك چهارم و هفتم «

          درصد است؟

    15  ـ     14  ـ    6  )  1

    17  ـ     14  ـ    7  )  2

    18  ـ     15  ـ    7  )  3

    17  ـ     14  ـ    6  )  4

      كند؟                                                       عبارات كدام گزينه جاهاي خالي زير را به درستي تكميل مي -29

                          دولت در عرصة اقتصاد است.    هاي            از فعاليت   …                      هاي نفتي در ارتباط با                                                        الف) مواردي مانند كشف، استخراج، تصفيه و توزيع فراورده

       گيرد.                                                                     شود براي پيشگيري، بانك مركزي سياست كاهش حجم پول درگردش را به كار مي    مي   …                             ب) زماني كه اقتصاد كشور دچار 

                                  تواند رونق را به بازار برگرداند.                  در مواقع ركود مي   …   ج) 

             هاي مالياتي                در نرخ يا پايه                             افزايش در مخارج دولت و كاهش                                       ) الف) عرضة كالاها و خدمات، ب) ركود، ج)  1

             هاي مالياتي                                                                                   ) الف) عرضة كالاها و خدمات، ب) تورم، ج) افزايش در مخارج دولت و كاهش در نرخ يا پايه 2

                                                                        گذاري و حكمراني در اقتصاد، ب) ركود، ج) كاهش مخارج دولت و افزايش ماليات                          ) الف) وضع مقررات، سياست 3

                                       م، ج) كاهش مخارج دولت و افزايش ماليات                                 ) الف) عرضة كالاها و خدمات، ب) تور 4

                                                                                                                      كدام گزينه در خصوص اقدامات دولت در كشور ما در جهت دستيابي به تركيب بهينه از حضور دولت و مشاركت بخش غيردولتي در اقتصاد  -30

      است؟        نادرست     كشور 

                     قـانون اساسـي بـه        44                   هاي اجرايـي اصـل                                ي اقتصاد را در چارچوب سياست                 هاي خود در عرصه                                        ) دولت ملزم شده است بخش مهمي از فعاليت 1

                          هاي غيردولتي واگذار كند.     بخش

                                                                                        % از اقتصاد كشور به بخش خصوصي، حضور مستقيم خود را در مديريت و مالكيت اقتصاد كاهش بدهد.  30                             ) دولت ملزم شده است با سپردن  2

               هـاي خصوصـي،           تر بخش                     آفريني و مشاركت بيش       و نقش                             گذاران به ضرورت اقتصاد مردمي                                     هاي اخير در كشور ما توجه جدي سياست          ) در سال 3

                             تعاوني و عمومي جلب شده است.

                                                                                                                       ) دولت ملزم شده است حضور مستقيم خود را در مديريت و مالكيت اقتصاد كاهش بدهد و موجبات تقويت اقتصاد مردمي را فراهم سازد. 4

  2  سهم دهك اول
  5  سهم دهك دوم

  6  ك سومسهم ده
  ؟  سهم دهك چهارم
  7  سهم دهك پنجم
  9  سهم دهك ششم
  ؟  سهم دهك هفتم
  ؟  سهم دهك هشتم
  18  سهم دهك نهم
  18  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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      است؟        نادرست                  عبارات كدام گزينه  -   31

       روند.                                                            ) شعر و موسيقي هر دو براي برانگيختن حس و حال عاطفي به كار مي 1

                                 ترين عامل پيدايي شعر عاطفه است.       ) اساسي 2

                                                    ) وزن در شعر جنبة تزييني دارد و جزء طبيعت آن نيست. 3

      شود.                   متن، سبب كشف لحن مي                             ) توجه به فضاي عاطفي و آهنگ 4

     تـر                                                                      از وزن و آهنگ كوبنده، كوتاه، ضربي و تند، بار حماسي فضاي شعر را غني            با استفاده                                                  با توجه به بار عاطفي ابيات زير در كدام بيت، شاعر -   32

  ؟         ساخته است

                                                   ز تيغ دليران هوا شد بنفش / برفتند با كاوياني درفش  )  1

                                داد اين همه بانگ و فرياد چيست؟                                اگر مرگ داد است بيداد چيست؟ / ز   )  2

                                               من كنم در وي نگاهي / بگفت آفاق را سوزم به آهي         بگفت ار  )  3

                                                      حور خطا گفتم اگر خواندمت / ترك ادب رفت و قصور اي صنم  )  4

   ؟   كند   نمي                                                     در كدام بيت وزن شعر، حالت شادي و نشاط محتوا را منتقل  -   33

                دل ننشيند خموش                                ) بوي گل آورد نسيم صبا / بلبل بي 1

                                                                         ) پاي تويي، دست تويي، هستي هر هست تويي/ بلبل سرمست تويي جانب گلزار بيا  2

                  رحمت برساند سروش   ة   مژد  /                       لطف الهي بكند كار خويش  )  3

                                                                           ) من از كجا غم و شادي اين جهان ز كجا / من از كجا غم باران و ناودان ز كجا  4

                                         آهنگ و موسيقي بيت كدام گزينه متفاوت است؟ -   34

                                       مست از مي و ميخواران از نرگس مستش مست  /                 يارم قدحي در دست                در دير مغان آمد   )  1

   و ب   خوش       ة چين                    چين شكن زلفت چون ناف  /                                اي در چمن خوبي رويت چو گل خودرو  )  2

                                        كه تا يك دم بياسايم ز دنيا و شر و شورش  /                          خواهم كه مردافكن بود زورش             شراب تلخ مي  )  3

                      دي تا روز مشين از پا              تا بود چنين بو  /                                سودي همگي سودي بر جمله برافزودي  )  4

  ؟    نيست                                     هاي كوتاه در واژگان كدام گزينه برابر             تعداد مصوت -   35

                            پديدار ـ همسان ـ كمانداران  )  2                           خرمن ـ عاشقانه ـ افتخار  )  1

                     تحمل ـ محمد ـ حكايت  )  4                      ّ سليمان ـ گلشن ـ دقتّ  )  3

 ها و عوامل تأثيرگذار شعر فارسي سازه )1علوم و فنون ادبي (
  كلامهاي  هماهنگي پاره

  78تا  67هاي  صفحه
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                     كدام گزينه درست است؟ -   36

                                                ِ ) واج كوچكترين واحد آوايي زبان است. مثل ب يا چِ 1

                             هر هجا بيش از يك صامت دارد.  )  2

U                          نويسيم. مثل خواندن (خاندن          خوانيم مي         طور كه مي                ) هر هجا را همان 3   (   

       شوند.                                       ) واژگاني مثل آتش و آهو با مصوت آغاز مي 4

     است؟      صامت  »  ي «    حرف   و          ت كوتاه    مصو  »  و «    حرف                 در چند واژة زير        ترتيب    به -   37

   »       دوگانگي  -     تعاون  –         تولستوي  –       فردوسي   –      مينا  -      معين  –      طوسي  -         روياروي  –    ولت  ص  -      مؤلف  –      رياد ف  –      موعد «

      چهار  -    سه  )  4    دو  -       ) چهار  3    سه  -    سه  )  2    سه  -    دو  )  1

                                                  هاي هجايي كلمات ذيل در كدام گزينه درست آمده است؟     نشانه -   38

  »        داروخانه  -     برائت  -     زميني   سيب  -    ّ   متفكّران  -    عربي  « 

1  (  U / U / UU /U U UU / UU              

2  (  U / U / UU /U U /                

3 (   / U / UU /U U UU /                

4  (  U / U U / UU /U U / UU               

     است؟     شده ن                                     در كدام مصراع هجاي پاياني بلند محسوب  -   39

                         وصال او ز عمر جاودان به  )  2                                 ) چنين است كيهان پر درد و رنج 1

                               ي قباي پادشاهي راست بر بالاي تو   ) ا 4                                  بويان غبار غم چو بنشينند بنشانند   سمن  )  3

  ؟       وزن است    هم  »                             ما همه چشميم و تو نور اي صنم «                    مصراع كدام گزينه با  -   40

          داري خبر           وز من نمي   ي     با من  )  2                   ار دلبري گشتي           اي روح شك  )  1

    دش ي ن  مز               جان منست او هي   )  4                              چشم خوشش را ابدا خواب نيست  )  3
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  ؟             كشاند، كه بود                                               كه در قرن دهم، شعر حافظ را به سوي سبك هندي مي    اي                      ترين شاعر جريان شعري      شاخص -   41

            تشم كاشاني  مح  )  2                    بابافغاني شيرازي  )  1
             كليم كاشاني  )  4              وحشي بافقي  )  3

  ؟                           مكتب وقوع نتيجة چه امري بود -   42

                                               انديشي شاعران براي تغيير سبك و رهايي از تقليد      چاره  )  2                        محيط اجتماعي قرن دهم  )  1
                                   نياز به زدودن جنبة ذهني سبك عراقي  )  4                        هاي مغولان و تيموريان       خرابي  )  3

    ؟                     هاي شعر بابافغاني است          از شاخصه   ،                      تأثير بود و كدام ويژگي                            قرن دهم به دربارهاي هند بي                    آوردن شاعران ايراني         در روي   ،         كدام عامل -   43

         ت معاني                    ّ گرايي سلاطين هند ـ رقّ     ادب  )  2   ت                           ّ توجهي صفويان به شاعران ـ دقّ    كم  )  1
   ت                                 ّ علاقه به فراگيري معارف هندوان ـ دقّ  )  4                               شاعرنوازي سلاطين هند ـ ظرافت  )  3

  ؟      ني است                         كدام بيت سرودة محتشم كاشا -   44

        هاي من      گردي                 آرد همي بر هرزه                           نما شد عيب نيست / خنده مي                     بخية كفشم اگر دندان  )  1
                                            تر است / بيشتر دلبستگي باشد به دنيا پير را                   سال از جوان افزون              ريشة نخل كهن  )  2
                               نفخ صور خاسته تا عرش اعظم است                                           باز اين چه رستخيز عظيم است كز زمين / بي  )  3
                          اند به صد رنگ شيشة ما را                    توان فهميد / شكسته     نمي                 زبان درد دل آسان   )  4

  )     ترتيب    به (   ؟                   لقب كدام شاعران است  »                           خداوندگار مضامين تازة شعري «  و   »             المعاني ثاني    ّ  خلّاق « -   45

             كليم ـ صائب  )  4             كليم ـ وحشي  )  3             صائب ـ بيدل  )  2             صائب ـ كليم  )  1
             ي شعر اوست؟               گرايي شاخصة اصل                                                  در كدام گزينه به نام شاعري اشاره شده است كه واقع -   46

                                 بر سر ميدان عبرت نصب كن دار مرا   /                                   محتشم دلدار اگر فرمان به قتل من دهد  )  1
                         داند زبان رمز و ايما را              مگر وحشي نمي   /                   ، با آن طور خودرايي           همه در پرده           نصيحت اين  )  2
                                  ام جايي كه بر آن آستان باشد گران      سجده   /                                  ياد من صائب چه با آن خاطر نازك كند   ) 3
                                  ناصح به آب ديده ازو دست شسته است  /                        س كه ز عشقت به جان رسيد          كار كليم ب   ) 4

  ؟   است        نادرست                                             كدام گزينه در مورد اتفاقات ادبي قرن دهم هجري  -   47

                            اين دوره به جا نمانده است.   در                                اي به زبان فارسي از شاهان صفوي                    هيچ كتاب يا نوشته  )  1
                                                   هاي مهمي براي شاعران، هنرمندان و دانشمندان بودند.                                                          خراسان، آذربايجان و نواحي مركزي ايران در اين دوره، كانون  )  2
                گير و رسمي شد.                                   زبان فارسي در اين قرن، در هند همه  )  3
                                                                                                     توجه شاهان عثماني و هندي به مسائل فرهنگي يكي از دلايل توجه صفويان به شاعري، معماري و ديگر هنرها بود.  )  4

                                                 سرايان درباري در قرن يازدهم هجري چه پيامدي داشت؟    حه                                                وابسته نبودن شعر به دربار و از بين رفتن طبقة مدي -   48

                                   هاي بيشتري مدعي شعر و شاعري شدند.        ) گروه 2                                                 ) مضامين تازه به موضوعات تكراري و كهن تبديل شد. 1
                                هاي زميني در اشعار ترويج يافت.           ) عاشقانه 4                                    ) مدح و اندرز در اشعار كمرنگ شد. 3

  ؟    نيست                                    كدام شاعر از شاعران قرن يازدهم هجري  -   49

            بيدل دهلوي  )  4             كليم كاشاني  )  3            وحشي بافقي  )  2             صائب تبريزي  )  1
                                                 ران قرن يازدهم، به مضامين ديگـري روي بياورنـد.    ع                    هاي زميني باعث شد شا                                                   توجهي حكومت صفوي به شعر ستايشي و درباري و عاشقانه    بي -   50

  ؟    نيست                         كدام مورد جزء اين مضامين 

                  توصيف امور طبيعي  )  2               پند و اندرز  )  1
                                  تبديل موضوعات كهن به مضامين تازه  )  4               سه و اسطوره   حما  )  3

 11و  10هاي  تاريخ ادبيات فارسي در قرن )2علوم و فنون ادبي (
  64تا  59هاي  صفحه
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            اشاره دارد؟   ،                               گونه كه در عصر بيداري رواج داشت      ، آن »   وطن «                  كدام بيت به مفهوم  -   51

                               غريب را دل سرگشته با وطن باشد          رود آري /                        هواي كوي تو از سر نمي  )  1

                                           از آن / طوري به باد رفت كز آن اخگري نماند                           آن آتشي كه خاك وطن گرم بود   )  2

                                                           چار از هجرت خيرالبشر / مهر را جوزا مكان و ماه را خوشه وطن  و                هفتصد و پنجاه  )  3

                                                                 من كز وطن سفر نگزيدم به عمر خويش / در عشق ديدن تو هواخواه غربتم  )  4

     است؟          كار رفته       ها به                                                         اختيار زباني حذف همزه در كدام گزينه بيشتر از ديگر گزينه -   52

ــت عـــاليش فلــك را و زمــين را 1                                پست است بلندي و حقير است كلانيش  /                                            ) با همـ

                                  چون پير كه ياد آيدش از روز جوانيش  /                                          ) بس باد جهـــد سرد ز كه لاجرم اكــــنون 2

                                      كــز گاه برانگـيزي و در چـــاه نشانيش  /                                           ) بر گـــاه نبيني مگــر آن را كه سزا هست 3

                                                          خوب بر آن سفله دريغ است / زنهار كه از نارجويي بد برهانيش             ) پند و سخن 4

                  استفاده كرده است؟  »   ها   ت      ت مصو          تغيير كمي «      زباني                                 م كدام بيت از هر دو نوع اختيار                شاعر در مصراع دو -   53

                                        از پارســـي نيايد لحـــن و ســرود تازي  /                                            ) از جـانور نشــــايد گــــفتار آدمــيزاد 1

                          عود سوزي يا همچو رود سازي         يا همچو  /                 ايد به محفل غم                   ) گر خواستار وصلي ب 2

                                         نز عارف عـــراقـــي وز مفـــتي حجــــازي  /                                       ) اســرار عشق و مستي از اهل راز بشنو 3

                                                                     ) ور طالب خلاصي بايد به نار اخلاص / يا همچو سيم تابي يا همچو زر گدازي 4

              ينه درست است؟                            كار رفته در بيت زير، كدام گز                          دربارة اختيارات زباني به -   54

   »      ندانيش      نداف   ه                 / گر بنگري از كلب       اكنون    بد    ّ  بزّاز   ة                كهسار كه چون رزم «

1 هجاي سيزدهم مصراع نخست: حذف همزه / هجاي چهارم مصراع دوم: كوتاه تلفظ كردن مصو (                                                                               ت بلند        

2 هجاي چهارم مصراع نخست: بلند تلفظ كردن مصو (                                            ت كوتاه / هجاي پنجم مصراع دوم: حذف همزه                                        

3 (   هجاي سيزدهم مصراع نخست: حذف همزه / هجاي هشتم مصراع دوم: بلند تلفظ كردن مصو                                                                           ت كوتاه        

4 هجاي هشتم مصراع نخست: بلند تلفظ كردن مصو (                                           ت كوتاه / هجاي چهارم مصراع دوم: حذف همزه                                          

     است؟       نرفته                                  در كدام بيت آراية لف و نشر به كار  -   55

        مرغزار              به دريا و بر      بگريد                                    ) همي مرغ و ماهي بر ايشان به زار /  1

                                                                           ) مراست خانه بيابان و دل ز خون دريا / تو عشق بين كه مرا مير بحر و بر دارد 2

                                     آب / گلبرگ تري، سرو سهي، سنبل سيراب                                    ) در باغ شد از قد و رخ و زلف تو بي 3

      گستر                              عطابخش و صبارخش و سماقدر و سخا                                       ) عدوبند و ظفرمند و هنرجوي و هنرپيشه /  4

 )3علوم و فنون ادبي (
  

هاي دوازدهم و  شناسي قرن سبك
   ،سيزدهم

  ،): زباني1اختيارات شاعري (
  نما ونشر، تضاد و متناقض لف

 66تا  41هاي  صفحه
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     است؟       نرفته       به كار   »     تضاد «    اية               در كدام بيت آر -   56

                                                         اتحاد يار با ياران خوش است / پاي معني گير صورت سركش است  )  1

      گويي                                                        نواي ساز تو خواند ترانة توحيد / حقيقتي به زبان مجاز مي  )  2

                          وفايي دور فلك نهاني نيست                                             چه حاجت است عيان را به استماع بيان؟ / كه بي  )  3

                                      ست / گويندة اسرار تو بس گنگ زبان است                              بينندة اسرار تو بس دوخته چشم ا  )  4

           وجود دارد؟  »      تناقض «            در كدام بيت  -   57

1  (  از اين سد            رفت                                            روان در ديدة شاه / ز هر موجي هزاران نيش مي     

           دوايان را                                                            مروت كي به بالين فقير آيد / كه كس در بند درمان نيست درد بي         طبيب بي  )  2

          ر طاسيان                                        پوش چترش چو عباسيان / زده سنگ بر طاس و ب     سيه  )  3

                                                   اند از تو كايي به جوش / يكي نرم گردن، يك سفته گوش             دو شخص ايمن  )  4

  ؟     ندارد     وجود   »     تضاد «    يا  »         پارادوكس «    هاي                           در كدام بيت يكي از آرايه -   58

                                                                    نالم به دل چو ناي من اندر حصار ناي / پستي گرفت همت من زين بلند جاي  )  1

                            رود كبوتر كه اسير باز باشد                                             عجب است اگر توانم كه سفر كنم ز دستت / به كجا   )  2

                                                   ز كف مردم هشيار / ما مست چو چشمان تو هشيار نديديم   دل               مست است و برد   )  3

                                                                      گذري كن كه مگر با تو دمي بنشينيم / نظري كن كه خوشي از سر جان برخيزيم  )  4

  ؟                    به كدام شكل صحيح است  »                                 لف و نشر، تشبيه، پارادوكس و تضاد «    هاي                         ترتيب قرار گرفتن آرايه -   59

                                                         ال و منصب دنيا نظر مكن / ميراث بس توانگر و مردار بس كلاغ         سعدي به م  )    الف

                                 / گه موازنه ياقوت و سنگ يكسانند                              ترازوي فلك اي دوست راستي نكند   )  ب

               ن روان كه منم ك                                     كي شود اين روان من ساكن / اين چنين سا  )  ج

     كشد                   روم، تا به كجا مي                   كشد / در پي او مي                              يار به زنجير زلف، باز مرا مي  )  د

   ب  -    الف   -  ج   -    ) د  2     ج  -  ب   -  د   -      ) الف  1

   ب  -  ج   -  د   -      ) الف  4       الف  -  ج   -  ب   -    ) د  3

  ؟   است        نادرست                        شده در برابر كدام گزينه          هاي درج       آرايه -   60

                                                                                       به هر غمي كه رسد از تو خاطرم شاد است / كه بندة تو ز بند كدورت آزاد است (تضاد ـ تشبيه)  )  1

              مراعات نظير)  -                             و آبي خورم و آشامم (لف و نشر                                  ) كاي فلان چاشت بده يا شامم / نان  2

                                                                                               مرا دل گفت گنج فقر داري در جهان منگر / نعيم مصر ديده كس چه بايد قحط كنعانش (پارادوكس ـ تلميح)  )  3

   )        لف و نشر      نما ـ                                                    خالي نيست / ولي تنش ز لباس كمال عريان است (متناقض                     دل مكدرش از زنگ جهل  )  4
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  ؟   شود     نمي                           هاي رويدادهاي تاريخي محسوب                      كدام گزينه از ويژگي -   61
                              ها را به طور مستقيم درك كرد.         توان آن                            ) قابل مشاهده نيستند و نمي 1
                                                             ) مجزا و مستقل نيستند و با يكديگر رابطة علت و معلولي دارند. 2
                                                   ) طبيعت در مطالعة آن نقش محوري و اساسي را داراست. 3
                             پذيرند و قابل تجربه نيستند.         ) تكرارنا 4

                                            آخرين مرحله از مراحل يك پژوهش تاريخي، چيست؟ -   62
                        ) تحليل و تفسير اطلاعات 2             هاي پژوهش               ) گزارش يافته 1
                          ) گردآوري و تنظيم اطلاعات 4                   ) شناسايي منابع 3

                                     در زمان چه كسي و به چه دليل اصلاح شد؟      رومي       شماري            نخستين گاه -   63
       شماري              ي در اين گاه                           ) ژوليوس سزار ـ عدم دقت كاف 1
       شماري                                               ) پاپ گرگوار سيزدهم ـ عدم دقت كافي در اين گاه 2
                                                  ) پاپ گرگوار سيزدهم ـ رسميت بخشيدن به دين مسيحيت 3
                                            ) ژوليوس سزار ـ رسميت بخشيدن به دين مسيحيت 4

  ؟    نيست            شناسان مفيد                                       هاي موجود، در كدام زمينه براي باستان                                   مقايسة آثار و بناهاي باستاني تمدن -   64
              ها بر يكديگر                                 ) تأثيرات اقتصادي و فرهنگي تمدن 2                  هاي مردمان گذشته                  ) درك سير پيشرفت 1
                         ) تعيين سن آثار باستاني 4                             ) تبيين روابط جوامع گذشته 3

  ؟    باشد     نمي   ،                                                      كدام گزينه از مواردي كه در دورة نوسنگي آغاز يا كشف شده -   65
             ) ساخت ظروف 4               ) توليد پارچه 3           ) كشف آتش 2                ) آغاز سفالگري 1

            ، صحيح است؟   مصر                  ادبيات و هنر تمدن با                   ام گزينه در رابطه   كد -   66
            شهرت دارد.                                چيز، به خاطر ابداع خط هيروگليف                      ) تمدن مصر بيش از هر 1
              دشوارتر بود.                                 وگليف نسبت به خط دموتيك سومريان        ) خط هير 2
                                         هاي مصر باستان، امروزه برجاي مانده است.                    ) شماري از پاپيروس 3
                        افزارها مهارت نداشتند.                   سازي، در ساخت جنگ                بسيار در مجسمه                     ) مصريان برخلاف خلاقيت  4

                                                                        هاي نخستين، كدام تمدن و به چه سبب، كمتر تحت تأثير عوامل خارجي بوده است؟              در ميان تمدن -   67
                                ) تمدن هند ـ تفرقة سياسي داخلي 1
                                    ) تمدن هند ـ موقعيت ويژة جغرافيايي 2
                                ) تمدن چين ـ تفرقة سياسي داخلي 3
                       موقعيت ويژة جغرافيايي             ) تمدن چين ـ  4

                                     رو، از بقاياي كدام تمدن باستاني است؟            تصوير روبه -   68
            ) تمدن مصر 1
                ) تمدن مينوسي  2
         النهرين            ) تمدن بين 3
            ) تمدن سند 4

  ؟    نيست                                                  كدام گزينه در رابطه با سياست و حكومت روميان، صحيح  -   69
               ي اجرايي بود.  ها                                                                    ) بر اساس قانون اساسي رم، ساختار حكومت، شامل چند مجلس و شماري مقام 1
        كردند.                                                                      ) عامة مردم از طريق مجمع نمايندگان خود، در ادارة امور كشور مشاركت مي 2
       شدند.                                    شد كه از ميان اعضاي سنا، انتخاب مي                                        ) رياست قوة اجرايي به دو كنسول اعطا مي 3
                                                                       ) شرط اصلي قرار گرفتن هر شهروند رومي در منصب دولتي، رأي مجلس سنا بود. 4

                                                 رش دين مسيحيت در زمان امپراتور كنستانتين چه بود؟             عامل اصلي گست -   70
                                       ) گرويدن امپراتور كنستانتين به مسيحيت 2             هاي ارتباطي                    اي پيشرفته از جاده            ايجاد شبكه  )  1
                                                     صدور فرمان آزادي مسيحيت در آسياي صغير توسط امپراتور  )  4                  هاي شديد يهوديان                ) كاهش سختگيري 3

  
  

  هاي اول و دوم فصل 1تاريخ    
  6تا  1هاي  درس
  60تا  1هاي  صفحه
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                                                                     طلبانة دولت روسيه نسبت به مناطق ايران، از زمان حكومت چه كسي آغاز شد؟             سياست توسعه -   71
                      ) آقا محمد خان قاجار 2                   ) نادرشاه افشار 1
                ) كريم خان زند 4                      ) فتحعلي شاه قاجار 3

                                             هاي ايران و روسيه، كدام يك از وقايع زير است؟            سرآغاز جنگ -   72
              لحماية روسيه                                     ) قرار گرفتن حاكم اران به عنوان تحت ا 1
                                       ) صدور فتواي جهاد برخي از علماي ايران 2
                                ) لشكركشي روسيه به منطقة قفقاز 3
                          ) تصرف نخجوان توسط روسيه 4

                                                     هاي زير، در رابطه با نظام توليد دورة قاجار صحيح است؟                  كدام يك از گزينه -   73
                                                      ) شيوة توليد شباني (دهقاني) مختص ساكنان روستاها بود. 1
                                 پشم و فرش ويژة اقتصاد شهري بود.                      ) توليد محصولاتي نظير 2
                                                                                      ) در شيوة توليد خرده كالايي دولتي و صنعتي، كارگران در مراكز توليد شهري اشتغال داشتند. 3
       گرفت.                                                                                 شيوة توليد ايلياتي، قسمتي از محصول به عنوان بهره مالكانه به ارباب روستا تعلق مي   در   )  4

      باشد؟   ي                                            مؤسس حوزة فلسفي تهران در دورة قاجار چه كسي م -   74
               ) ملا علي نوري 2                    ) ملا عبداالله زنوزي 1
    اي                    ) آقا محمدرضا قمشه 4                     ) ملا هادي سبزواري 3

     كرد.                                                            بيش از همه نظر ايرانيان را در رابطه با اروپا به خود جلب مي   …           آغاز شد و   …                                             باب ارتباط و آشنايي ايرانيان با تمدن غرب، با  -   75
      انون                                    هاي ايران و روسيه ـ حكومت مبتني بر ق       ) جنگ 1
                                                     ) سفر ناصرالدين شاه به اروپا ـ حكومت مبتني بر قانون 2
           گراي غربي                                هاي ايران و روسيه ـ فلسفة مادي       ) جنگ 3
           گراي غربي                                           ) سفر ناصرالدين شاه به اروپا ـ فلسفة مادي 4

  ؟    باشد     نمي   ه                                           كدام گزينه از دستاوردهاي مستقيم انقلاب مشروط -   76
       نگاري                         گسترش روزنامه و روزنامه  )  2                                      ) تشكيل مجلس شوراي ملي و هيئت وزيران 1
                                      ) تدوين قانون كار و كاهش بودجة نظامي 4                                       ) تدوين و تصويب قانون اساسي و متمم آن 3

                                                      كارشناسان آمريكايي را بركنار كند و به كشورشان بفرستد.   ،        مجبور شد   …                         دولت ايران به رغم مخالفت    ، …                             در نتيجة دخالت و تهديد نظامي  -   77
                           انگلستان ـ مجلس شوراي ملي   ) 2                         ) روسيه ـ هيئت وزيران 1
                          ) انگلستان ـ هيئت وزيران 4                            ) روسيه ـ مجلس شوراي ملي 3

                                               ها تا ميانة كدام قرن فاقد حكومت يكپارچه بودند؟                ها و ايتاليايي        آلماني -   78
    م.    19  )  4    م.    18  )  3    م.    17  )  2    م.    16  )  1

      باشد؟                                ترين علل بروز جنگ جهاني اول مي                   كدام گزينه از مهم -   79
                             و دشمني شديد آلمان و فرانسه                ) اختلافات مرزي 1
                                     ) مسابقة تسليحاتي انگلستان و فرانسه 2
                                              ) رقابت بر سر مستعمرات ميان روسيه و انگلستان 3
                                              ) درگيري متفقين بر سر منطقة شبه جزيرة بالكان 4

      باشد؟                                                             يك از نمودارهاي زير در رابطه با پايان جنگ جهاني اول صحيح مي      كدام -   80
           پايان جنگ  ←             نشيني متفقين      عقب  ←                        ورود آمريكا به جبهة جنگ   ←                       آلمان به ناوگان آمريكا      هاي                        ) حملة پياپي زيردريايي 1
           پايان جنگ  ←        متحدين      نشيني      عقب  ←                           هاي آلمان به ناوگان آمريكا                       حملة پياپي زيردريايي  ←                          ) ورود آمريكا به جبهة جنگ  2
           پايان جنگ  ←         هاي متحد            سقوط دولت  ←                                    به دست گرفتن ابتكار عمل توسط متفقين   ←               ها در جبهة غرب                   ) مقاومت فرانسوي 3
           پايان جنگ  ←             نشيني متحدين      عقب  ←                        ورود آمريكا به جبهة جنگ   ←                           هاي آلمان به ناوگان آمريكا                         ) حملة پياپي زيردريايي 4

  6تا  3هاي  درس 3تاريخ    
  89تا  41هاي  صفحه
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         ص كنيد.                                  صحيح يا غلط بودن عبارات زير را مشخ       ترتيب  به -   81

   ها            توانند آن                          هايي هستند كه ديگران نمي                                   هايشان به دنبال تحقق اهداف و ارزش                ها اغلب در كنش       انسان  -

                 را مشاهده كنند.

                                                                                       انسان به مثابه شيء و انسان به مثابه آگاهي و معنا در روابط اجتماعي با يكديگر متفاوتند.  -

               هـا از منظـر                                        معناي نگـاه كـردن بـه مسـائل آن                                                  همراهي همدلانه به معناي تأييد كنشگران است و به   -

       هاست.                          خودشان و تلاش براي فهم آن

             ) غ ـ ص ـ ص 2               ) ص ـ ص ـ غ 1

             ) غ ـ غ ـ ص 4               ) ص ـ غ ـ غ 3

   ؟    كند          تعبير مي  »          قفس آهنين «                                 ماكس وبر از سلطة كدام نوع نظم به  -   82

          ها دارد.                       ها و نيازهاي واقعي آن                                  ) نظمي كه گويا هدفي جدا از انسان 1

                             ها قادرند آن را تغيير دهند.                                                ي كه با زندگي اجتماعي انسان، همزاد است و انسان     ) نظم 2

       كنند.                ها را رعايت مي       ها آن                      ها در بسياري از عرصه                   هايي است كه انسان           ها و ارزش                           ) نظمي كه براي تحقق آرمان 3

                                  شود كه بتوانند از آن فراتر روند.      ا مي ه                      گيري روحية خلاق انسان                                                       ) نظمي كه مجبورند خود را با آن سازگار كنند و موجب شكل 4

                                                    يك از آنان، رفاه كارگران را موجـب پيـدايش مشـكلات                  دانستند و كدام                                                          پردازان اقتصاد ليبرال، كدام عامل را ضامن پيشرفت جامعه مي       نظريه -   83

       دانست؟       بعدي مي

                                        ) آزادي فعاليت صاحبان سرمايه ـ ريكاردو 2                                       ) آزادي فعاليت صاحبان سرمايه ـ مالتوس 1

                                              ) حذف موانع ارزشي و هنجارهاي اخلاقي ـ ريكاردو 4                                             ) حذف موانع ارزشي و هنجارهاي اخلاقي ـ مالتوس 3

                             با كدام مفهوم ارتباط دارند؟       ترتيب  به           عبارات زير  -   84

  »        هاي جديد   رزش                                   نخستين انديشة سياسي برآمده از متن ا «  و   »                        نخستين چالش جوامع صنعتي «  ،  »     رعيتي  -                       هاي اجتماعي نظام ارباب                در هم ريختن ارزش «

                                           ) ليبراليسم متقدم ـ فقر و غنا ـ ليبراليسم 2                                     ) سوسياليسم ـ فقر و غنا ـ ليبراليسم 1

                                        ) سوسياليسم ـ چالش شرق و غرب ـ كمونيسم 4                                                ) ليبراليسم متقدم ـ چالش شرق و غرب ـ سوسياليسم 3

                                                هريك از عبارات زير به كدام قسمت جدول مربوط است؟       ترتيب  به -   85

          تمدن واحد                 درون يك فرهنگ و  -

                   آزادي مثبت و منفي  -

                                  عدالت اجتماعي و توزيع مناسب ثروت  -

 چالش بلوك شرق و غرب هاي سوسياليستي و ماركسيستي شعار نظام نقد ليبراليسم متقدم

 ج الف ب

                ) الف ـ ج ـ ب  2                  ) ج ـ الف ـ ب  1

                ) الف ـ ب ـ ج  4                  ) ج ـ ب ـ الف  3

  :1شناسي  جامعهشناسي جامعه
  هويت فردي و اجتماعي
  بازتوليد هويت اجتماعي

  73تا  55هاي  صفحه
  :2شناسي  جامعه

  جهان دو قطبي
  84تا  75هاي  صفحه

  :3شناسي  جامعه
 ،كنش اجتماعي، عينظم اجتما

  معناي زندگي
  53تا  19هاي  صفحه
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  …                  است؟ در قرن هجدهم         نادرست   ،        هاي نوين                       انسجام اجتماعي و چالش                    هاي زير در رابطه با              يك از گزينه      كدام -   86

        جوشيد.              هاي جديد مي                            ي سياسي بود كه از متن ارزش                           ) ليبراليسم نخستين انديشه 1

                                                               هاي گذشته پيمود كه پاسخگوي اقتضائات طبيعي و دنيوي آدميان بود.                                         ) فرهنگ جديد غرب، مسيري را براي حل چالش 2

                              هاي كلان خود را شكل داده بود.                و عقايد و ارزش           هاي معرفتي          ) بنيان 3

                                                   اول قرن نوزدهم انجام داد، مسير خود را پيموده بود.     يمة ن                               هايي كه بعد از انقلاب فرانسه در        انقلاب   ه                          ) نظام اجتماعي غرب با سلسل 4

  ؟   شود     نمي                       هاي نظريات ماركس محسوب                     كدام مورد از ويژگي -   87

              هاي فرهنگ غرب            ها و آرمان                                       مالكيت خصوصي ـ حل چالش در چارچوب ارزش            داري ـ نفي                         ) عبور از اقتصاد سرمايه 1

                              داري ـ  نقد ليبراليسم اقتصادي                 هاي نظام سرمايه                                                                 ) عبور از فردگرايي ليبراليستي ـ اعتقاد به حركت انقلابي عليه چالش 2

      داري                            رت ـ عبور از اقتصاد سرمايه                  ي جديدي بر مدار قد           گيري طبقه                                                    ) اعتقاد به عدالت اجتماعي و توزيع مناسب ثروت ـ شكل 3

                    هاي نظري فرهنگ غرب                                                        داري ـ عبور از فردگرايي ليبراليستي ـ عدم عبور از بنيان                 هاي نظام سرمايه                                   ) اعتقاد به حركت انقلابي عليه چالش 4

       گويند؟         ، چه مي                                 ها و قواعد و هنجارهاي جامعه هستند                                                                 منظور از كنترل اجتماعي چيست و به رفتارهايي كه برخلاف عقايد، ارزش -   88

                شود. ـ ضد فرهنگ          انجام مي  ،                                                                هايي كه براي پذيرش فرهنگ و انطباق دادن افراد با انتظارات خانواده                 ) مجموعة فعاليت 1

                                                         وسيلة آن باورها و عقايد خود را تبليغ نمايند. ـ ضد فرهنگ            كوشند به                                    هايي كه نهادهاي فرهنگي و آموزشي مي              ) دستورالعمل 2

            روي اجتماعي           شود. ـ كج                                                                        ايي كه براي پذيرش فرهنگ و انطباق دادن افراد با انتظارات جامعه انجام مي ه                 ) مجموعة فعاليت 3

                                                                          ها و هنجارهاي زندگي مناسب با خود را از طريق كنترل اجتماعي آموزش دهـد. ـ                                                       ) جهان اجتماعي براي تداوم حيات خود، اعتقادات، ارزش 4

             روي اجتماعي    كج

  .     دارند      مهمي     نقش   …                                              شود و امر به معروف و نهي از منكر در فرايندهاي           دروني مي   …         فرهنگ در    ،  آن   ة ط                  روشي است كه به واس   ،     اقناع -   89

                      پذيري و كجروي اجتماعي                        ) محيط اجتماعي ـ جامعه 2                       پذيري و كنترل اجتماعي                 ) جامعه ـ جامعه 1

                      پذيري و كنترل اجتماعي                 ) افراد ـ جامعه 4                                          ) افراد ـ كنترل اجتماعي و نهادهاي فرهنگي 3

     شود؟                             نداشته باشد، سرانجامش چه مي              كنترل اجتماعي                 هاي مناسبي براي         اي روش           اگر جامعه -   90

      شود.                           ) دوام و بقاي آن تهديد مي 2      دهد.                           سختي به حيات خود ادامه مي      ) به 1

      شود.                                         ) در شكل دادن هويت اجتماعي دچار مشكل مي 4      شود.                 رسميت شناخته مي                هاي غيررسمي به       ) روش 3
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                                                              ، ذكر كدام عبارت در رابطه با قضاياي محصوره و شخصيه صحيح است؟     ترتيب    به -   91
  جزئيه است.ة ) موضوع آن لزوما معين نيست. ـ سالبه يا موجب1
  افراد نامحدود است. ـ موضوعي مشخص ندارد.ة ) دربار2
  ) چندين شكل دارد. ـ سور و نسبت ندارد.3
  يك شخص نيست.ة             ً      است. ـ لزوما  دربار) متشكل از سور و نسبت 4

                                                            كنندة كلي يا جزئي بودن قضيه و محصوره يا شخصيه بودن آن چيست؟       تعيين       ترتيب    به -   92
 ) تعداد مصاديق ـ سور قضيه2    ) موضوع قضيه ـ سور قضيه1
  ) تعداد مصاديق ـ نسبت قضيه4    ) سور قضيه ـ موضوع قضيه3

   ؟    نيست                                    موضوع كدام قضيه، مجموعه يا شخص معين  -   93
  دهي شدند. هاي تحت پوشش ما امسال مجبور به زيان ) شركت1
  گيرد. تر از منطق و برهان الهام مي ) عنصري در شعر خود بيش2
  ساير جوامع انساني است. ة بشري، دربرگيرندة ) جامع3
  خاصي از زندگي نيست.ة ) استدلال كردن متعلق به مرحل4

               ل حقيقي ساخت؟                  توان يك قضية منفص                         با كدام دو مفهوم زير مي -   94
  ) تقابل ـ تضاد2    ) حيوان ـ گياه1
  ) محسوس ـ معقول4    الوجود الوجود ـ ممكن ) واجب3

  ؟    نيست                                          كدام گزينه بيانگر وجه اشتراك اين دو عبارت  -   95
  »شود. اگر آب را حرارت بدهي، تبخير مي«
  »شوي. اگر به جادوگران مراجعه كني، هدايت مي«
  .برقرار استحقيقي ميان تالي و مقدم واقعي و اي  رابطه ،دو در هر  )2  شرطي متصل هستند.ة ) هر دو قضي1
  ) ادات شرط هردو، موجب پيوستن تالي به مقدم شده است.4  ) در هردو به پيوستگي و اتصال دو نسبت حكم شده است.3

          توان گفت؟                   قسمت دوم آن چه مي                  ترتيب در رابطه با                       صادق يا كاذب باشد به  »                  الف يا ب است يا ج «      الجمع        مانعة                اگر يك طرف قضيه  -   96
                                ً         تواند صادق باشد يا كاذب ـ حتما  كاذب است ) مي2        ً                ً         ) حتما  صادق است ـ حتما  صادق است1
  تواند صادق باشد يا كاذب       ً              ) حتما  كاذب است ـ مي4        ً                ً         ) حتما  كاذب است ـ حتما  صادق است3

         ته است؟             ها به كار رف                                         موجود در عبارت زير، در كدام يك از گزينه  ة      منفصل  ة    قضي -   97
   »    شود.    مي                   گيرد يا معدلش بيست      نمي     بيست     را              علي يا رياضي «
  ) فردا يا در تهران خواهم بود يا در اصفهان نخواهم بود.2  ) فردا يا در تهران خواهم بود يا در شيراز.1
  ن خواهم بود.) فردا يا در تهران نخواهم بود يا در ايرا4  ) فردا يا در تهران خواهم بود يا در تهران نخواهم بود.3

      است؟         نادرست                                   ً در تكميل عبارت زير، كدام گزينه كاملاً  -   98
  »…تر نبود تا  سقراط خواهان عمر بيش«
  ) زودتر با داوران دادگر آن جهان آشنا شود.2  ) به پيرانه سر متهم نشود.1
 ) دشواري گريز از بدي را نمايان سازد.4 ) گفتار و كردارش متضاد نگردد.3

   ؟    نيست                            هاي سقراطي، كدام عبارت درست     گو   و     گفت  ة      دربار -   99
  توان درست انديشيد. آموخت كه چگونه مي ) مي2  شد. هاي مخاطب آغاز مي ) با تكيه به دانسته1
  آموخت. ) تعريف ثابت اشيا را به مخاطب خود مي4  داد. ) عمق ناداني مخاطب را به او نشان مي3

                        چه تدبيري به كار گرفت؟                                                   سقراط به عنوان يك فيلسوف آگاه در برابر سوفسطاييان -    100
  ها را به سرمنزل دانش حقيقي برساند. كرد تا آن ) سعي مي1
  شدند. كه به ناداني خود واقف مي پرداخت مگر اين ها به بحث نمي ) با آن2
  ها را به اثبات رسانيد. هاي فلسفي دقيق خود نسبيت دانش ) با بحث3
  خود اعتراف كنند.كشانيد تا به ناداني  بست مي ها را به بن ) آن4

  منطق: منطق و فلسفة يازدهم
  اقسام قضاياي حملي و شرطي

  43تا  36هاي  صفحه
  :فلسفه

  شهيد راه حكمت
  (از آخرين سخنان)

  62تا  53هاي  صفحه
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  …         هستند كه    …                         سنن لايتغير هستي نمودي از  -    101
  رسانند. هاي جهان را به اثبات مي ) اصل عليت و فروع آن ـ رشته اتصال ميان پديده1
  كنند. ) اصل سنخيت ـ مقدمات لازم براي شناخت يقيني را فراهم مي2
  كند. ش در روابط هستي را نفي مي) اصل سنخيت ـ وجود اغتشا3
  كند. ) اصل وجوب علي و معلولي ـ ضرورت را در ارتباط بين علت و معلول نمايان مي4

  .   كند    مي       تداعي     ذهن    در    را   …    آن،    …                   تعريف علت به معناي  -    102
 ) خاص ـ علت تامه و ناقصه2    ) خاص ـ علت ناقصه1
 ) خاص ـ علت تامه4    ) عام ـ علت تامه3

  …         توان گفت                    عليت، با قطعيت مي  ة             در مورد رابط -    103
  ) در حالات مختلف انواع گوناگوني دارد.2  بين والدين و فرزندان از اين نوع است.ة ) رابط1
  اي است كه فكر بشر را مشغول خود ساخت. ) نخستين مسئله4  ) در هر صورت مستلزم ترتيب وجودي است.3

        پذيرفت؟      توان     نمي      رد را                                                    با اعتقاد به اصول ضروري و كلي حاكم بر هستي، كدام مو -    104
  تواند از موارد تجربه شده فراتر رود. علمي مية ) تجرب1
  تواند به شكل يك قانون علمي درآيد. علمي مية ) تجرب2
  توان به شناخت يقيني و مصون از شك دست يافت. ) مي3
  موارد نيست.ة رغم معتبر بودن، قابل سرايت به هم علمي علية ) تجرب4

                                    هاي خود لحني شبيه به لحن عرفا دارد؟            ك از رساله ي                فارابي در كدام -    105
 ) رساله اغراض مابعدالطبيعه2    ) احصاء العلوم1
  ) مقالة في معاني العقل4    الحكم ) فصوص3

     …                برد و معتقد است         نام مي   …         فاضله از   ة                     فارابي در مقابل مدين -    106
 جاهله ـ مردم آن از سعادت هيچ تعبير خاصي ندارند.ة ) مدين1
  هاي متعدد ـ برخلاف مدينه فاضله داراي نقص هستند. ) مدينه2
  ) زعيم مدينه ـ مدينه نيازمند رئيسي است كه رياست او عين عدل باشد.3
  ) نظام مدينه ـ ميان اعضاي مدينه سلسله مراتب وجود دارد.4

   ؟                          فاضله، كدام عبارت درست است  ة                 در رابطه با مدين -    107
 پردازند، راهبر مدينه به سوي سعادت است. ها مي آنفاضله و اموري كه به ة ) فضايل مردم مدين1
  فاضله، يگانه ضامن هماهنگي در نظام و سازمان مدينه است.ة ) رئيس مدين2
  ارادي بودن اعمال اعضاي اين مدينه است.ة فاضله، نتيجة پذيري عنصر رياست از مدين ) تفكيك3
  اعضاي مدينه است.ة همتساوي ة فاضله، تأمين كنندة ) برقراري نظام عدل در مدين4

   ؟    نيست       فارابي   ة     فاضل                           هاي لازم براي زعيم مدينه             يك از ويژگي      كدام -    108
  مردمة ) توانايي ادار4  ) سرشت عالي3  ) خردمندي2  ) نبوت 1

     است؟       نبوده                                                                يك از عناصر دخيل در پيدايش اصول و مبادي جديد فلسفي توسط فارابي،       كدام -    109
 نسبت به معارف اسلامي ) درك عميق2    هاي معنوي متعالي ) احساس1
  يونانة ) هضم و جذب ميراث فلسف4  ) اتصال با ملك وحي يا عقل فعال3

      داند؟                                                                        هدف اصلي از تشكيل مدينه چيست و او مانند چه كسي انسان را مدني بالطبع مي       ترتيب    به ،                از ديدگاه فارابي -    110
  يوي ـ ارسطو) نزديكي به سعادت و كمال دن2  يابي به كمالات انساني ـ افلاطون ) دست1
  يابي به سعادت دنيا و آخرت ـ ارسطو ) دست4  ) زندگي در مجاورت همنوعان خود ـ افلاطون3

 فة دوازدهمفلس
  )2             ّ    مباني حكمت مش اء (

  )1                 ّ    نمايندگان مكتب مش اء (
  68تا  35هاي  صفحه
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   ؟          خواهند بود   ي    مفيدراهگشاي                                                        هاي گذشته بر حل مسئله چه نام دارد و اين تجارب چه زماني                تأثير يادگيري -    111
  ها براي مدتي كوتاه نهفتگي ـ در صورت ناديده گرفتن آن )2  اه انتقال ـ در صورت بازبيني آن )1
  ها نهفتگي ـ در صورت بازبيني آن) 4  ها پيروي صرف از تجربهدر صورت انتقال ـ  )3

   ؟    كنند    مي                                              به گام نهايي حل مسئله و مرحلة پيش از آن اشاره        ترتيب    به           كدام گزينه       موارد  -    112
  ها حل ـ بازبيني و اصلاح راه هاي جايگزين حل انتخاب راه) 2  هاي جايگزين حل ها ـ انتخاب راه حل بازبيني و اصلاح راه) 1
  حل هاي جايگزين ـ ارزيابي راه حل انتخاب راه) 4  حل ها ـ ارزيابي راه حل بازبيني و اصلاح راه) 3

   ؟                                                   كدام گزينه بيانگر دليل اهميت اطلاعات حافظة انسان است -    113
  هاي انتخاب شده حل ارزيابي كردن راههاي انسان و  گيري جهت دادن به تصميم) 1
  هاي زندگي امكان تشخيص دقيق مسئله كردنفراهم ) 2
  هاي مناسب براي غلبه كردن بر مسائل و مشكلات حل پيدا كردن راه) 3
  و افزايش آمادگي او براي اين عمل  ساختن تفكر انسان ) 4

   ؟    گيرد                               احل مربوط به حل مسئله صورت مي        يك از مر                                                  يافتن ملاكي روشن براي فهم موقعيت مورد نظر در كدام -    114
  ها حل اصلاح راه) 2    حل ارزيابي راه) 1
  هاي مناسب كارگيري روش به) 4    هاي جايگزين حل انتخاب راه) 3

   ؟   است       نكرده                    گانة حل مسئله اشاره                                        شده در كدام گزينه به يكي از مراحل پنج            عبارت بيان -    115
  هاي جايگزين حل ن و گزينش راهتعيي) 2  هاي مناسب براي حل مسئله اتخاذ روش) 1
  ها حل تنقيح و تصحيح راه) 4    بيني دقيق مسئله پيش) 3

   ؟        تري دارد                              گويي به مسائل زير كاربرد بيش                           كدام روش حل مسئله در پاسخ -    116
xب) اگر   برج هانوي ةالف) مسئل y  وy a x، باشد 2 x a ?  22   كردن براي رفتن به مهماني ج) شير يا خط  

  بارش مغزي ـ خرد كردن مسئله ـ اكتشافي) 1
  كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب ـ بارش مغزي ـ تحليلي) 2
  بارش مغزي ـ مهندسي معكوس ـ اكتشافي) 3
  كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب ـ شروع از آخر ـ شهودي) 4

   ؟                       هاي مسئله در ارتباط است             يك از ويژگي         با كدام  »  .                      ً                حال حل مسئله است، كاملاً درگير موضوع است             وقتي فردي در  «       عبارت -    117
  حل مسئله يك جريان تحت كنترل است.) 2  حل مسئله يك فرايند هدفمند است.) 1
  يا مبدأ بايد مشخص باشد.موقعيت فعلي  ،در جريان حل مسئله) 4  هاي ما محدود است. در جريان حل مسئله، توانمندي) 3

   ة        و مسـئل         باشـد        نمـي    »     شـده             بد تعريـف  «  و    »   شده           خوب تعريف «                      بندي مسائل به دو گروه                                   يك از موارد زير شاخصي براي تقسيم      كدام       ترتيب    به -    118
   ؟   شود              شده محسوب مي                                        شده در كدام گزينه، جزء مسائل خوب تعريف      بيان
  خورد؟ عدالتي و ظلم فراواني به چشم مي بي شناسايي موقعيت نهايي مسئله ـ چرا در كشورهاي غربي) 1
  گيرد؟ بازبيني و اصلاح راهبردهاي در دسترس ـ اولين خاطره در چه سني شكل مي) 2
  ترين علل آلودگي ناشي از ريزگردها چيست؟ امكان تضمين دستيابي يا عدم دستيابي به هدف ـ مهم) 3
  كند؟ ا افزايش ارتفاع تغيير ميهاي جايگزين ـ آيا چگالي هوا ب حل تعريف دقيق راه) 4

   ؟     باشند                                                     چه تعداد از عبارات زير در رابطه با حل مسئله صحيح مي -    119
  شود. الف) تجربة گذشته همواره باعث افزايش توانايي انسان در حل مسئله مي

  ب) بهترين روش تشخيص مسئله، استفاده از نظرات ديگران است.
  براي رسيدن به هدف با در نظر گرفتن وضعيت مطلوب است.حل  معناي يافتن بهترين راه ج) حل مسئله به

  ها، قابل تعميم است. د) يادگيري حاصل از حل مسئله، در مقايسه با ساير يادگيري
  دو) 4  يك) 3  سه) 2  صفر) 1

   ؟      آن است     سوم   ة    مرحل    گر    بيان                                               در روش بارش مغزي چند مرحله وجود دارد و كدام يك  -    120
  حل ي براي داوري دربارة هر راهسه مرحله ـ ارائه دادن معيارهاي) 1
  حل با استفاده از معيارهاي موجود چهار مرحله ـ ارائه دادن بهترين راه) 2
  حل با استفاده از معيارهاي موجود سه مرحله ـ ارائه دادن بهترين راه) 3
  حل چهار مرحله ـ ارائه دادن معيارهايي براي داوري دربارة هر راه) 4

  ) حل مسئله1تفكر ( شناسي روان
  133تا  112هاي  صفحه
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 (كوروش داودي)   » 1 «  ة     گزين -  1

A ( x ) x x

B (x )(x ) (x ) x

A B x x ( x )

x x x

x x (x )

    

      

     

    

    

2 2 2

2 2

2 2 2

2 2

2 2

2 1 4 4 1
3 1 1 3 1 3 3

4 4 1 3 3
4 4 1 3 3

4 4 2

 

----------------------------------------------  

 )93(كنكور سراسري        » 3 «  ة     گزين -  2

x x x x (x ) (x )

(x )(x ) (x )(x )(x x )

      

       

4 3 3

3 2
3 8 24 3 8 3

3 8 3 2 2 4
  

---------------------------------------------- 

  )88ر (خارج از كشو       » 1 «  ة     گزين -  3

(a )

a(a )(a ) a a(a )(a ) (a ) (a )[a(a ) ]


            
2

2 3 4 8 2 3 4 2 2 3 4

  (a )[a a ] (a )(a )(a )        22 3 4 2 4 1  

aعامل  1 .وجود ندارد  
---------------------------------------------- 

 )89سراسري       كنكور (     » 3 «  ة     گزين -  4

x)جايي كه  از آن , )  2 زير سـاده   صورت توان عبارت را به است، مي 1

  كرد:

  
(x )(x ) xx

x x x x
                                 

6 1 5 2 6 2 15 12 2 2 2  

  x x x (x )(x ) x x
x x x x
     

     
   

2 3 4 2 4 1 2 42 1 2 1  

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   » 1 «  ة     گزين -  5

  x ,x x
x


   


3 1 3 0 33    

x                 مخرج كسر به ازاي             شده است. ن                          برابر صفر است و كسر تعريف   3
 ---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   » 1 «  ة     گزين -  6

  
x x x(x ) x

(x )(x ) xx
x x xA

x x x

 
 

  
 

   
  

2
2

2 2 2 1 2
1 1 11

2 3 1 5 1
1 1 1

  

 (حميدرضا سجودي)       » 3 «  ة     گزين -  7

   A a a  22 1  

  

A a a
A ( a )( a )
A ( a ) (a ) A ( a )(a )

a a a a a( a) ( a )(a )
a ( a )( a ) (a )a

a(a ) a a
( a ) a

   
   
       

     
   

   

 
 
   

2

2 2
2

2

2 4 2 2
2 2 1 2 2
2 2 1 2 1 2 1 1
3 2 1 3 2 1 1

2 6 2 1 2 1 2 34 1
1

2 2 1 4 2

  

----------------------------------------------  
 پور) ي(امين قربانعل   » 3 «      گزينة  -  8

گـوييم.   مـي داراي ارزش درست يا نادرست باشد، گـزاره  كه به جملة خبري 
درسـت نيسـت،   » 1«گزاره هستند ولي ارزش گزينة » 3«و » 1«هاي  گزينه

هـاي پرسشـي، امـري و عـاطفي      اول است ولي فرد نيست. جمله 2زيرا عدد 
نـة  جملة پرسشـي و گزي » 2«(نشان دهندة احساسات) گزاره نيستند. گزينة 

  امري است.» 4«
----------------------------------------------  

 (محمد پوراحمدي)   » 4 «      گزينة  -  9
تركيب عطفي دو گزاره فقـط وقتـي درسـت اسـت كـه ارزش هـر دو گـزاره        

ــة        ــه در گزين ــن ك ــه اي ــه ب ــد، بنــابراين باتوج ــت باش ــزارة » 4«درس گ

( , , , )  
 

1 2 3 41 3 3 3 ي دو گـزاره نيـز   نادرست است، پس تركيـب عطف ـ  3

  باشد. نادرست مي
----------------------------------------------  

 )علي ارجمند(   » 4 «      گزينة  -   10
pگزارة  q   هنگامي نادرست خواهد بود كـهp   درسـت وq   نادرسـت

p)هـاي   زارهباشد. در اين صـورت ارزش گ ـ  q)  و(p q)    بـه ترتيـب
ــرطي    ــب شــ ــه ارزش تركيــ ــت و در نتيجــ ــت اســ درســــت و نادرســ

(p q) (p q)   هـاي   هاي گزينـه  باشد. ارزش گزاره نيز نادرست مي
  درست است.» 3«و » 2«و » 1«

----------------------------------------------  

  
  

 (محمد بحيرايي)   » 3 «  ة     گزين -   11
هـا زوج   ها نباشد، تعداد داده در مورد (ب) اگر ميانة تعدادي داده در بين داده

  است. ساير موارد درست هستند.
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   » 1 «      گزينة  -   12

 انآموز تعداد دانش  
/


270 2013 5   

  تايي: هاي نمونة سه تعداد انتخاب

  ! !
! ! !

    
        

20 20 20 19 18 17 11403 17 3 2 1 173    

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)   » 1 «      گزينة  -   13

هاي سـمت   دهد كه داده اي نشان مي وجود ميانه در سمت چپ نمودار جعبه
  ترند و ميانه همان چارك دوم است. هراست نسبت به سمت چپ پراكند

 )3رياضي و آمار (

 )2) و (1رياضي و آمار (

 از گيريفاكتور

 تجزية جملة مشترك
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 (محمد بحيرايي)   » 3 «      گزينة  -   14

  , , , , ,8 10 11 13 18 20    

  , Q , Q 1 310 18     
 

13 11   ميانه 122

  IQR   18 10 8    

  , , , , , 8 12 11 13 12 20 ــم  ــي كني ــب م           هاي جديد       :داده   مرت
  , , , , ,8 11 12 12 13 20 

  IQR   13 11 2  
----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(   » 2 «      گزينة  -   15
برابر  انحراف معيارو  8ميانگين برابر  ،با توجه به نمودار 12 8 اسـت.   4

    :بنابراين  4   

  x
  


8 24    

----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(   » 2 «      گزينة  -   16

نمودارهـا و   -3معيارهـا،   -2هـا،   مرتب كـردن داده  -1ها  مراحل تحليل داده
  است. ها جدول

----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(   » 2 «      گزينة  -   17

آمار است وقتي اين گام  ةو شفاف، گام اول چرخ بيان مسأله به صورت دقيق
  ها نيز همگي زير سؤال خواهند رفت. به نادرستي اجرا شود بقيه گام

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)   » 3 «      گزينة  -   18

  f ( ) , f ( )
f ( ) f ( )
 

    
4 11 2 8

4 2 11 8 3    

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)   » 1 «     زينة  گ -   19

بنابراين در مدل رياضـي تعـداد گـل زدة     شمارة هر روز يك عدد طبيعي است.
  مجموعة اعداد طبيعي است. اش روز دامنه قهرمان جام جهاني فوتبال از اولين

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(   » 1 «      گزينة  -   20

  f ( ) 4 36    ،f ( ) 2 31   ،f ( ) 1 23    

  f ( ) f ( )
f ( )
 

   
1 2 23 31 54 3

4 36 36 2    

----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  

              (نسرين جعفري)   » 3 «  ة     گزين -   21
ي تحقـق ايـن   اقتصاد، اشتغال كامل است. براة يكي از اهداف دولت در عرص

كوشند شرايط رونق اقتصادي را فـراهم آورنـد. در چنـين     ها مي هدف، دولت
يابـد و تمايـل توليدكننـدگان بـه      هاي توليدي گسترش مي شرايطي، فعاليت

  شود. تر مي استخدام نيروي كار جديد بيش
ها، رشد  اهداف اقتصادي دولت در جوامع امروزي: اشتغال كامل، ثبات قيمت

  درآمد است. ثروت و تصادي و بهبود توزيعاق پيشرفتو 

     آذر)            (تارا علوي   » 2 «  ة     گزين -   22

 10، گروه اول كه »ها دهك«بندي ده گروه در معيار و شاخص  الف) در طبقه
درصـد درآمـد ملـي را    » تـرين  كم«دهند،  جمعيت را تشكيل مية درصد اولي

  دارند.
ة نسـبت دهـك دهـم بـه دهـك اول شاخصـي بـراي مقايس ـ       ة ب) با محاسب

  آيد. دست مي وضعيت توزيع درآمد بين كشورهاي مختلف به
  ج)   هاي اول تا هشتم مجموع سهم دهك 64%

جز دهك نهم)  ها به (مجموع سهم تمامي دهك 100% سهم دهك نهم  
  ( )  100 64 23% %   سهم دهك نهم %

    100 87 13% %   سهم دهك نهم %
درصـد اسـت، بنـابراين اگـر      100هـا برابـر بـا     نكته: مجموع سهم كل دهك

هاي اول تا هشتم + سهم دهك دهم را از مجموع درصـد   مجموع سهم دهك
  آيد. دست مي كنيم، مقدار سهم دهك نهم به %) كم 100ها ( كل دهك

----------------------------------------------  
           (علي نوري)   » 3 «  ة     گزين -   23

وضعيت توزيع درآمد از تقسيم سهم دهك دهم به سهم دهك اول محاسـبه  

شود. بنابراين شاخص وضعيت توزيع درآمـد در سـال گذشـته     مي
20 54 

كـه درآمـدها در سـال جـاري بـين اعضـاي جامعـه         باشد. به منظور ايـن  مي
 5تـر از   شود، بايد حاصل تقسيم فـوق در سـال جديـد كـم     تر توزيع مناسب

  باشد.

  
25  »1«ة :گزين 55

  /
25 6   »2«ة :گزين254

  /
25 4   »3«ة :گزين 16

  /
/


25 5 54   »4«ة :گزين 5

4/كنيد فقط عدد  طور كه ملاحظه مي همان ة تـر اسـت و گزين ـ   كـم  5از  1
  پاسخ صحيح است.» 3«

----------------------------------------------  
           (علي نوري)   » 2 «  ة     گزين -   24

جا كه مجموع سهم  باشد. از آن مي 100ها برابر با  مامي دهكمجموع سهم ت
هاي معلـوم معـادل    دهك     ( )3 5 7 9 18 21 باشـد،   مـي  63

 37بنابراين مجموع سهم چهار دهك مجهول برابـر بـا    ( )100 63 37 
تـر از سـهم    دانيم سهم دهك پنجم بايد مساوي يـا بـيش   چنين مي است. هم

تر يـا مسـاوي سـهم     تواند بزرگ مي  دهك چهارم باشد، يعني سهم هر دهك
 37ها  مجموع سهم دهك» 3«و » 2«هاي  دهك ماقبل خود باشد، در گزينه

ترتيب رعايت نشده است زيرا سهم دهك پـنجم  » 3«ة باشد. اما در گزين مي
» 2«ة هاي ششم، هفـتم و هشـتم اسـت. بنـابراين گزين ـ     بيش از سهم دهك

  صحيح است.

 اقتصاد

 = ميانه 12
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             (سارا شريفي)   » 2 «  ة     گزين -   25

تر باشد، توزيع درآمد در آن  هرچه نسبت سهم دهك دهم به دهك اول بيش
  تر است. جامعه نامناسب

نسبت دهك دهم بـه  ة با محاسب Aوضعيت توزيع درآمد در كشور شاخص 

/دهك اول:
25 6 254   

نسبت دهك دهم به ة با محاسب Bشاخص وضعيت توزيع درآمد در كشور 

دهك اول: 
24 64   

نسبت دهك دهم به ة با محاسب Cدرآمد در كشور  شاخص وضعيت توزيع

ترين توزيع درآمد)  دهك اول: (نامناسب
24 122   

نسبت دهك دهم به ة با محاسب Dشاخص وضعيت توزيع درآمد در كشور 

دهك اول: 
30 103   

----------------------------------------------  
 (مهشيدسادات قرشي)   » 1 «  ة     گزين -   26

نسبت دهك دهم به دهك اول دركشـورهاي مختلـف، شاخصـي    ة با محاسب
هـا بـه كـار     وضعيت توزيـع درآمـد بـين آن   ة آيد كه براي مقايس دست مي به
تر  نامناسبتر باشد، توزيع درآمد در آن جامعه  رود. هرچه اين نسبت بيش مي

  است.

x درصد   /
x

   
24 21 3 54

 سهم دهك دهم
 سهم دهك اول

   

3/اگر سهم دهك اول برابر با  درصد باشد شاخص وضعيت توزيع درآمد  5
شـود. بـراي داشـتن توزيـع      ميلادي برابر مـي  1991با سال  1992در سال 
از  مـيلادي، سـهم دهـك اول بايـد حـداقل      1992تر درآمد در سال  مناسب

/3   تر باشد. درصد بيش 5
----------------------------------------------  

 (مهدي كاردان)   » 2 «  ة     گزين -   27

  الف)
 سهم دهك سوم   - = سهم دهك اول  3سهم دهك سوم  – 3=  3  

  = سهم دهك سوم  6درصد   
  سهم دهك ششم –= سهم دهك دوم   5سهم دهك ششم  – 4=  5

  = سهم دهك ششم  9درصد   
  سهم دهك نهم –= سهم دهك هفتم   4سهم دهك نهم  – 11=  4

  م نه= سهم دهك  15درصد   
 = سهم دهك دهم 100 –ها به جز سهم دهك دهم)  (مجموع سهم كل دهك

  100 –) 3+  4+  6+  8+  9+  9+  11+  13+  15= ( 22درصد   
 ب)

,ميليارد دلار    ,  
6 20 000 1  سهم دهك سوم از درآمد ملي 200100

,ميليارد دلار  ,  
22 20 000 4  سهم دهك دهم از درآمد ملي 400100

  ج)

  / 
22 7 33

 سهم دهك دهم
 سهم دهك اول

  

              (مهدي كاردان)   » 1 «  ة     گزين -   28
     سهم دهك چهارم -سهم دهك دوم  1%

  5 1%   سهم دهك چهارم - %
     سهم دهك چهارم 6%

     سهم دهك هفتم -سهم دهك چهارم  %8
  -%6   سهم دهك هفتم %8
       سهم دهك هفتم  %14

     سهم دهك نهم -سهم دهك هشتم %3
     18 -سهم دهك هشتم %3

   %18 - %3 =    سهم دهك هشتم%15
----------------------------------------------  

  )             فاطمه فهيميان (   » 2 «      گزينة  -   29
هـاي نفتـي در    الف) مواردي مانند كشف، استخراج، تصفيه و توزيـع فـراورده  

  هاي دولت در عرصة اقتصاد است. ارتباط با عرضة كالاها و خدمات از فعاليت
شود براي پيشگيري، بانك مركزي  مي تورمشور دچار ب) زماني كه اقتصاد ك

  گيرد. سياست كاهش حجم پول درگردش را به كار مي
در مواقـع   هـاي ماليـاتي   افزايش در مخارج دولت و كاهش در نرخ يا پايهج) 

  تواند رونق را به بازار برگرداند. ركود مي
----------------------------------------------  

  )مهشيدسادات قرشي (   » 2 «      گزينة  -   30
% از اقتصـاد كشـور بـه بخـش تعـاوني،      25دولت ملزم شده است با سـپردن  

  حضور مستقيم خود را در مديريت و مالكيت اقتصاد كاهش بدهد.
----------------------------------------------  

  
  

 )    پرست           (نسرين حق   » 3 «      گزينة  -   31
  ييني ندارد، بلكه جزء طبيعت آن است.وزن در شعر جنبة تز

----------------------------------------------  

  )    نژاد          طباطبايي          سيد جمال (   » 1 «      گزينة  -   32
با اين  ،، هر دو حماسي و از شاهنامة فردوسي است»2و  1« هاي گزينه تابيا

هاي نبرد است بـا وزن   ل كه توصيف صحنه                             تفاوت كه پيام عاطفي در بيت او 
تـر   بـار حماسـي فضـاي شـعر را غنـي      ،ضربي و تنـد  ،نگ كوبنده، كوتاهو آه
آهنگ شعر، ملايم  سازد ولي در بيت دوم، با توجه به توصيف مرگ، ضرب مي

  آلود شعر، همراه است. غمو و آرام و متناسب با فضاي عاطفي 
ا هـر                             آهنگ شعر، ضربي و تند است ام  كه ضرب با اين» 4و  3«هاي  گزينهدر 

  اند نه حماسي. عاشقانهدو بيت 
----------------------------------------------  

 )                   (محمد ابراهيم مازني   » 4 «      گزينة  -   33
مفهوم غم و ناراحتي دارد و در وزن شادي نيز سروده نشده » 4«بيت گزينة 

  است.
----------------------------------------------  

 )           (حميد محدثي   » 3 «      گزينة  -   34
كـه ابيـات سـاير    در حـالي  ،غمگـين اسـت  » 3«يت گزينـة  مفهوم و آهنگ ب

  رسانند.ها شادي و نشاط را ميگزينه

 )1و فنون ادبي (علوم 
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 )    پرست          نسرين حق (   » 4 «      گزينة  -   35

  2ـ      ـ       ح ـ كـا ي ت:                       مصـو ت كوتـاه /     3   م د:        م ـ ح مـ              مصو ت كوتاه /  3ل:  م  م َ   ت ـ ح 
            مصو ت كوتاه

 ها: تشريح ساير گزينه

  .                مصو ت كوتاه دارند 2ها  تمام واژه »:1«گزينة 
                   مصو ت كوتاه دارند. 1ها  تمام واژه»: 2«گزينة 
                   مصو ت كوتاه دارند. 2ها  تمام واژه »:3«گزينة 

----------------------------------------------  

 )                  محمد ابراهيم مازني (   » 3 «      گزينة  -   36
  درست هستند.»  3«عبارات گزينه 

 ها: تشريح ساير گزينه

  ج.      ِ                ب  يا چ  هجا هستند نه وا»: 1«گزينة 
  تواند يك يا دو صامت داشته باشد.هر هجا مي»: 2«گزينة 
 شود.                   اي با مصو ت آغاز نميدر زبان فارسي هيچ واژه»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )          سعيد جعفري (   » 4 «      گزينة  -   37

: صـامت » ي«دوگـانگي / حـرف    ،تولسـتوي ، مؤلف: ت كوتاه   مصو » و«حرف 
  تولستوي.،     معي ن، ارويروي، فرياد

----------------------------------------------  

 )          سعيد جعفري (   » 1 «      گزينة  -   38

     U  ـَ         / م  ت  ف ك ك  ران    UU بـي      ع ـ ر   U UU      سـيب ز  مـي نـي /                    
/UU    ب  را ئ ت /  َ     ِ   U    دا رو خا ن / ِ            U       

----------------------------------------------  

 )          حميد محدثي (   » 2 «      گزينة  -   39

  ِ                                          (ب ه) بلند است و نيـازي بـه بلنـد محسـوب     » 2«هجاي پاياني مصراع گزينة 
           َ                               ها (رنج و ن ند) كشيده و (ت ) كوتاه هستند كه ا در ساير گزينه             شدن ندارد. ام 

  شوند.بلند در نظر گرفته مي
----------------------------------------------  

 )    پرست          نسرين حق (   » 3 «      گزينة  -   40
بـا هـم برابـر باشـد و     هـا   اند كه تعـداد هجاهـاي آن   وزن زماني همدو مصراع 

  ر مقابل يكديگر قرار گيرد.ها د هجاهاي كوتاه و بلند آن
  نم    ص ـ   ِ ر ي  نو   ت    م   ميـ  چشـ    م ـ    ه ـ  ما
-  U U  -  -  U U  -  -  U  -  

  نيست بـ  خا  دا ـ ب   َا   را  شش  ُ خ ـ  ِم   چشـ
----------------------------------------------  

  
  

 )    نژاد           فرهاد علي (   » 1 «      گزينة  -   41

) شعر لطيف و فصيح بابافغاني كـه  1رونق داشت:  در قرن دهم دو جريان شعري
  ) مكتب وقوع2كشاند.  طور طبيعي، شعر حافظ را به سوي سبك هندي مي به

----------------------------------------------  

 )    نژاد           فرهاد علي (   » 2 «      گزينة  -   42

انديشـي شـاعران بـراي تغييـر سـبك و رهـايي از        مكتب وقوع نتيجـة چـاره  
  .د بودگرفتاري تقلي

 )    نژاد           فرهاد علي (   » 4 «      گزينة  -   43

مهري شـاهان صـفوي بـه               توج هي و بي در قرن دهم از يك سو به دليل كم -
گرايـي سـلاطين هنـد،     شـاعرنوازي و ادب بـه علـت   شاعران و از سوي ديگر 

  .شاعران به دربارهاي هند روي آوردند
  است.                              ّ             ّ              شعر بابافغاني شيرازي از نظر دق ت، ظرافت و رق ت معاني مشهور  -

----------------------------------------------  

 )    نژاد           فرهاد علي (   » 3 «      گزينة  -   44

  .بند عاشورايي محتشم كاشاني انتخاب شده است از تركيب» 3«بيت گزينة 
 ها: ساير گزينه شاعران ابيات

  صائب»: 1«گزينة 
  صائب»: 2«گزينة 
  بيدل»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )    نژاد           فرهاد علي (   » 4 «      گزينة  -   45

 ـخل   «هـاي ابـداعي فـراوان،     كار بردن مضمون كليم كاشاني با به - المعـاني   اق  ّ
  لقب گرفته است.» ثاني

  اند. دانسته »خداوندگار مضامين تازة شعري«صائب را  -
----------------------------------------------  

 )        كتاب آبي (   » 2 «      گزينة  -   46

                                                          ي شاخصة اصلي اشعار وحشي بافقي است و سـبك شـعري او، حـد    گراي واقع
  واسط سبك عراقي و سبك هندي است.

----------------------------------------------  

 )              محمدصادق محسني (   » 1 «      گزينة  -   47

سـزايي   هرچند شاهان صفوي در ترويج و نفوذ زبان تركي در ايران نقـش بـه  
  اند. سي نيز كتاب نوشته يا شعر گفته                                داشتند؛ ام ا كم و بيش به زبان فار

----------------------------------------------  

 )        كتاب آبي (   » 2 «      گزينة  -   48

سـرايان   در اين قرن، وابسته نبودن شعر به دربار و از بين رفتن طبقة مديحه
  هاي بيشتري مدعي شعر و شاعري شوند. درباري باعث شد گروه

----------------------------------------------  

 )              محمدصادق محسني (   » 2 «      گزينة  -   49

  .وحشي بافقي از شاعران قرن دهم هجري است
----------------------------------------------  

 )              محمدصادق محسني (   » 3 «      گزينة  -   50

توجهي حكومت صفوي به شـعر ستايشـي و    دنبال بي شاعران قرن يازدهم، به
هاي خود را بيشـتر بـا مضـامين پنـد و      هاي زميني، سروده درباري و عاشقانه

اندرز، توصيف و بيان امور طبيعي و همچنين تبـديل موضـوعات و تمثـيلات    
  .كهن به مضامين تازه و به زبان جديد همراه كردند

 )2علوم و فنون ادبي (
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 )    نژاد            (فرهاد علي   » 2 «      گزينة  -   51

ار خود اظهار دوستي و رونق دي ، شاعر از افول حس ميهن»2«در بيت گزينة 
كند و اين مفهوم، مطابق با مفهوم وطن در ادبيات عصر بيـداري   افسوس مي

  است.
 ها: تشريح ساير گزينه

المثل و اسـلوب معادلـه    عنوان يك ضرب مصراع دوم اين بيت به»: 1«گزينة 
هـواي  «در تأييد بيان عشق شاعر به معشوق در مصراع اول است؛ در نتيجـه  

                  ً                            ي بيت نيست و ثانيا  مفهوم غربت ربطي به مفهـوم  موضوع اصل» وطن داشتن
  در عصر بيداري ندارد.» وطن«

  در اين بيت به معناي مكان استقرار است.» وطن»: «3«گزينة 
خاطر معشـوق (كـه در    سفر نكردن شاعر از وطن در اين بيت، به»: 4«گزينة 

  غربت است) به مفهومي نامطلوب تبديل شده است.
----------------------------------------------  

 )           (سعيد جعفري   » 2 «      گزينة  -   52

هجـاي نهـم    وهجاي ششـم مصـراع دوم    ،در هجاي سيزدهم مصراع نخست
  شود. مصراع دوم حذف همزه ديده مي

 ها: تشريح ساير گزينه

هجاي دهم مصراع دوم حذف همزه  ودر هجاي دوم مصراع دوم »: 1«گزينة 
 شود. ديده مي

هجاي پنجم مصـراع دوم حـذف    و هم مصراع نخستدر هجاي ن»: 3«گزينة 
 شود. همزه ديده مي

 شود. در هجاي مصراع نخست حذف همزه ديده مي»: 4«گزينة 
----------------------------------------------  

 )           (سعيد جعفري   » 3 «      گزينة  -   53
  زي جا ي ح  يت وز مف قي  را ف ع ر عا نز 
-  U -  --U-  -  U -  --U-  

  زن بيت: مفعول فاعلاتن / مفعول فاعلاتنو سي:نكتة مهم در
 ها: تشريح ساير گزينه

ت                                                        در هجاي نهم مصراع دوم اختيار زباني بلند تلفظ كردن مصـو  »: 1«گزينة 
 شود. كوتاه ديده مي

در هجاي سيزدهم مصراع نخست اختيار زباني بلند تلفظ كردن »: 2«گزينة 
 شود. ت كوتاه ديده مي   مصو 

اختيـار زبـاني بلنـد تلفـظ كـردن       اولاي چهارم مصـراع  در هج»: 4«گزينة 
  شود. ت كوتاه ديده مي   مصو 

----------------------------------------------  

 )           (سعيد جعفري   » 1 «      گزينة  -   54

  اختيارات زباني بيت:
مصـراع دوم:   چهـارم هجاي سيزدهم مصراع نخست: حـذف همـزه / هجـاي    

   كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند
  حذف همزهمصراع دوم:  پنجمهجاي 

  وزن بيت: مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن

  (حميد محدثي)       » 4 «      گزينة  -   55
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  : مرغزار1: دريا، نشر 2: ماهي / نشر 2: مرغ، لف 1لف »: 1«گزينة 
  : بر1: بحر، نشر 2: دريا / نشر 2: بيابان، لف 1لف »: 2«گزينة 
، : سرو1: گلبرگ، نشر 2: زلف / نشر 3ف : رخ، ل2: قد، لف 1لف »: 3«گزينة 

  : سنبل 3نشر 
----------------------------------------------  

  )          حميد محدثي (   » 4 «      گزينة  -   56
  اين بيت تناقض دارد و نه تضاد.

  ها: ساير گزينه آراية تضاد در
  صورت -معني »: 1«گزينة 
   مجاز -حقيقت »: 2«گزينة 
   نهان -عيان »: 3«گزينة 

 ----------------------------------------------  

  )              فائزه اسماعيلي (   » 1 «      گزينة  -   57
  تناقض دارد.» سد روان«

----------------------------------------------  

  )                سيد عليرضا احمدي (   » 2 «      گزينة  -   58
  است. و تضادنما  فاقد متناقض» 2«بيت گزينة 

  ها: تشريح ساير گزينه
  تناقض ←بلند اي ج پستي گرفتن از»: 1«گزينة 
  تضاد ←مست و هشيار مصراع اول: »: 3«گزينة 

  دوكساپار ←ما مست چو چشمان تو هشيار نديديم مصراع دوم: 
  تضاد ←بنشينيم و برخيزيم »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )                سيد عليرضا احمدي (   » 4 «      گزينة  -   59
  )1نشر ) ميراث بس توانگر (1الف) مال (لف 

  )2(نشر  ) مردار بس كلاغ2منصب (لف 
  تضاد ←ياقوت و سنگ ب) 
  پارادوكس ← روان ساكنج) 
  تشبيه ← زنجير زلفد) 

----------------------------------------------  

  )                سيد عليرضا احمدي (   » 4 «      گزينة  -   60
» لبـاس كمـال عريـان بـودن    / « است. لف و نشرفاقد آراية » 4«بيت گزينة 
  رد.تناقض دا

  ها: تشريح ساير گزينه
  تضاد ←» آزاد«و » بنده«»: 1«گزينة 

  تشبيه فشرده ←» بند كدورت«
  ) 2(نشر  آشامم)، 1 نشر( خورم)، 2(لف  آب)، 1(لف  نانلف و نشر: »: 2«گزينة 
 نان و آب -چاشت و شام نظير:  مراعات

  پارادوكس ←» گنج فقر« »:3«گزينة 
  ع) دارد.بيت تلميح به داستان حضرت يوسف (

 )3علوم و فنون ادبي (
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   )           مريم بوستان (         » 3 «      گزينة  -   61

انـد و قابـل مشـاهده     هاي رويدادهاي تـاريخي: الـف) دور از دسـترس    ويژگي

ها را به طور مستقيم درك كرد، بلكه بايد با استفاده از  توان آن نيستند و نمي

تجربـه نيسـتند.    ها را شناخت. ب) تكرارناپذيرند و قابـل  شواهد و مدارك آن

  پ) مجزا و مستقل نيستند و با يكديگر رابطة علت و معلولي دارند.

----------------------------------------------  

               (ميلاد هوشيار)         » 1 «      گزينة  -   62

  ترتيب) مراحل پژوهش در تاريخ: (به

  انتخاب موضوع -1

  هاي تحقيق تدوين پرسش -2

  شناسايي منابع -3

  يم اطلاعاتگردآوري و تنظ -4

  تحليل و تفسير اطلاعات -5

  هاي پژوهش گزارش يافته -6

----------------------------------------------  

               (ميلاد هوشيار)         » 1 «      گزينة  -   63

ق.م.  46شماري دقيقي نداشتند، به همين دليل در سـال   روميان در آغاز گاه

ــ گــاه امپراتــور روم (ژوليــوس ســزار) دســتور داد ر اســاس شــماري رومــي ب

  شماري مصري اصلاح شود. گاه

----------------------------------------------  

   )                سيد عليرضا احمدي (         » 4 «      گزينة  -   64

هـاي مختلـف،    شناسان با مقايسـة آثـار و بناهـاي باسـتاني در زمـان      باستان

هاي فني، هنـري و فرهنگـي مردمـان گذشـته را      كوشند تا سير پيشرفت مي

ها  درك كنند. آنان همچنين از طريق مقايسة آثار و بناهاي باستاني سرزمين

صـادي  هاي گوناگون، روابط جوامع گذشته و تـأثيرات فرهنگـي و اقت   و تمدن

  دهند. ها بر يكديگر را توضيح مي آن

----------------------------------------------  

   )           مريم بوستان (         » 2 «      گزينة  -   65

در عصر نوسنگي، انسان علاوه بر اينكه فن ساخت ابزارها و ظروف سـنگي را  

ترقي داد، با ابداع چرخ سفال اقدام به توليد ظروف گلي كرد و با اسـتفاده از  

 31و  30يوانات، موفق به توليد پارچه شد. (به نمودار ذيـل صـفحات   پشم ح

  نيز توجه كنيد.)

               (ميلاد هوشيار)         » 3 «      گزينة  -   66

مصريان با استفاده از ني، كاغذي به نام پـاپيروس ابـداع كردنـد. شـماري از     

هاست،  ها كه حاوي مطالب ادبي، ديني، شرح حال و اقدامات فرعون پاپيروس

  برجاي مانده است.

----------------------------------------------  

   )           مريم بوستان (         » 4 «      گزينة  -   67

هاي نخستين، تمدن چين به سبب موقعيت ويـژة جغرافيـايي    در ميان تمدن

  خود، كمتر تحت تأثير و نفوذ خارجي بوده است.

----------------------------------------------  

   )                سيد عليرضا احمدي (         » 4 «      گزينة  -   68

  هاي ظروف سفالي تمدن سند است. يكي از نمونه ،تصوير مورد نظر در سؤال

----------------------------------------------  

   )                سيد عليرضا احمدي (         » 4 «      گزينة  -   69

بر اساس قانون اساسي رم، ساختار حكومت، شامل چنـد مجلـس و شـماري    

ان خـود، در ادارة  هاي اجرايي بود. عامة مردم از طريق مجمـع نماينـدگ   مقام

شد  كردند. رياست قوة اجرايي به دو كنسول اعطا مي امور كشور مشاركت مي

شـدند.   كه از ميان اعضاي سنا براي دورة يكساله، بدون تكـرار، انتخـاب مـي   

شد، مگر آنكه در ده نبـرد   هيچ شهروند رومي به منصب دولتي برگزيده نمي

  شركت كرده باشد.

----------------------------------------------  

               (ميلاد هوشيار)         » 2 «      گزينة  -   70

اي يافت؛ زيرا ايـن   سابقه دين مسيحيت در زمان امپراتور كنستانتين رونق بي

امپراتور خود به مسيحيت گرويد و فرماني صادر كرد كه آزادي ايـن ديـن را   

  كرد. در محدودة امپراتوري روم (نه آسياي صغير) تضمين مي
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   )           مريم بوستان (         » 3 «      گزينة  -   71

اي را با هدف تسـلط بـر    طلبانه دولت روسيه از زمان پتركبير، سياست توسعه

سرحدات شمالي ايران و عثماني آغاز كرد. اقتدار نظامي نادرشاه و سپس آقـا  

نشيني نمـود امـا در زمـان     ها را وادار به عقب محمد خان مدت كوتاهي روس

ي شاه قاجار و پس از آنكه حـاكم گرجسـتان خـود را تحـت     حكومت فتحعل

ها به منطقة قفقاز لشكركشـي كردنـد و    حمايت دولت روسيه قرار داد، روس

  گرجستان را تصرف نمودند.

----------------------------------------------  

   )           مريم بوستان (         » 3 «      گزينة  -   72

اكم گرجستان (نه اران) در زمان حكومت فتحعلي شاه قاجار و پس از آنكه ح

هـا بـه منطقـة قفقـاز      خود را تحـت حمايـت دولـت روسـيه قـرار داد، روس     

هاي  لشكركشي كردند و گرجستان را تصرف نمودند. اين اقدام سرآغاز جنگ

  آيد. ايران و روسيه به حساب مي

----------------------------------------------  

   )           ميلاد هوشيار (         » 3 «      گزينة  -   73

توليد خرده كالايي دولتي و خصوصي ويـژة اقتصـاد شـهري بـود. ايـن      شيوة 

ها و مراكز توليد  گروه از كارگران و اصناف و توليدكنندگان شهري در كارگاه

  شهري به كار اشتغال داشتند.

----------------------------------------------  

   )                سيد عليرضا احمدي (         » 1 «      گزينة  -   74

از شاگردان برجستة ملاعلـي نـوري، مؤسـس حـوزة     ملا عبداالله زنوزي يكي 

شود. او دو اثـر ارزشـمند در موضـوع     فلسفي تهران در اين دوره شناخته مي

  فلسفه به زبان فارسي نوشت.

----------------------------------------------  

   )           ميلاد هوشيار (         » 1 «      گزينة  -   75

اي ايران و روسيه آغـاز  ه باب ارتباط و آشنايي ايرانيان با تمدن غرب با جنگ

شد و با آمدن اروپاييان به ايران و رفتن ايرانيان به اروپـا بـا عنـاويني چـون     

  فرستادة سياسي، دانشجو و ... گسترش يافت.

كـرد،   آنچه بيش از همه نظر ايرانيان را در رابطه با اروپا بـه خـود جلـب مـي    

  روش كشورداري و حكومت مبتني بر قانون در اروپا بود.

   )                سيد عليرضا احمدي (         » 4 «   نة    گزي -   76

» 4«است اما گزينـة   هاز دستاوردهاي انقلاب مشروط» 3و  2، 1«هاي  گزينه

  شود. به عنوان دستاورد مستقيم و بلاواسطة اين انقلاب محسوب نمي

----------------------------------------------  

   )           ميلاد هوشيار (         » 3 «      گزينة  -   77

مي روسيه دولت ايران به رغم مخالفت مجلـس  در نتيجة دخالت و تهديد نظا

شوراي ملي، مجبور شد كارشناسان آمريكايي را بركنار كند و به كشورشـان  

  بفرستد.

----------------------------------------------  

   )           مريم بوستان (         » 4 «      گزينة  -   78

 فاقد حكومت يكپارچهميلادي  19ها تا ميانة قرن  ها همچون ايتاليايي آلماني

  بودند.

----------------------------------------------  

   )           ميلاد هوشيار (         » 1 «      گزينة  -   79

ترين علل بروز جنگ جهاني اول (ميان متفقين و متحدين)، اختلافات  از مهم

مرزي و دشمني شديد آلمان و فرانسه، مسـابقة تسـليحاتي، رقابـت بـر سـر      

منطقة شبه جزيـرة بالكـان    مستعمرات و اقدام براي توسعة نفوذ و دخالت در

  بود.

----------------------------------------------  

   )                سيد عليرضا احمدي (         » 4 «      گزينة  -   80

طرفي خود را در جنگ حفظ كـرد، امـا حملـة پيـاپي      بي .م 1917آمريكا تا 

هاي ايـن كشـور    هاي آلماني به ناوگان آمريكا و غرق كردن كشتي زيردريايي

ة ايالات متحده به آلمان اعلان جنگ بدهـد. بـا ورود   موجب آن شد كه كنگر

نيروهاي تازه نفس آمريكايي به جبهة جنگ، ارتش متفقين ابتكار عمل را به 

هـاي   دست گرفت و سربازان خستة آلماني را عقب رانـد. پـس از آن، دولـت   

متحد يكي پس از ديگري تسليم شدند و جنـگ جهـاني اول پـس از چهـار     

  ايان رسيد.به پچند ماه سال و 
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               (آزيتا بيدقي)         » 1 «      گزينة  -   81

  همراهي همدلانه به معناي تأييد كنشگران نيست.
----------------------------------------------  

               (آزيتا بيدقي)         » 1 «      گزينة  -   82

  ها دارد. ها و نيازهاي واقعي آن نظمي است كه گويا هدفي جدا از انسان
 ---------------------------------------------  

     زاد)            (شيوا شريف       » 2 «      گزينة  -   83

                                                                        پــردازان اقتصــاد ليبــرال، آزادي فعاليــت صــاحبان ســرمايه را ضــامن          نظريــه
            كردند. آنان                   ي دولت را منع مي                         دانستند و هر نوع مداخله                 پيشرفت جامعه مي

          دانستند.                                  حتي كمك به مستمندان را بيهوده مي

        توليـد        رفـتن       بالاتر     موجب   را        كارگران     رفاه       كلاسيك،         صاددانان   اقت   از        ريكاردو

       داند.  مي     بعدي             پيدايش مشكلات  و   ها  آن    نسل
---------------------------------------------- 

  (ارغوان عبدالملكي)       » 2 «      گزينة  -   84

   را   آن     بـه       مربوط        اجتماعي    هاي    ارزش  و      رعيتي      ارباب     نظام       متقدم،          ليبراليسم

       ريخت.   هم   در

   را          اسـتثمار     راه         اقتصادي،      آزادي      ً خصوصاً  و      آزادي     شعار   بر     تكيه   با       راليسم   ليب

         ترتيـب،        بـدين  .     بـود       گرفته       ناديده   را      عدالت  و     كرده         ثروت باز       صاحبان     براي

      شـكل        غربـي           كشـورهاي     بطن   در       غناست،  و    فقر     چالش   كه     چالش       نخستين

     گرفت

      هـاي  ن      آرمـا   و     هـا     ارزش    متن   از   كه    بود      سياسي شة    اندي       نخستين          ليبراليسم.

        جوشيد.  مي     جديد
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   » 3 «      گزينة  -   85

                    چالش بلوك شرق و غرب   ←          عبارت اول 

                     نقد ليبراليسم متقدم   ←          عبارت دوم 

                            هاي سوسياليستي و ماركسيستي           شعار نظام   ←          عبارت سوم 
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   » 2 «  ة     گزين -   86

                                         هاي اقتصادي، سياسي و فرهنگي مربـوط بـه                               انسجام اجتماعي جديد و نظام
                               پاسـخگوي اقتضـائات طبيعـي و                    هاي پيشـين،                كه با حل چالش            آن درصورتي

      هـاي                  هـا و سـتيزه           با چالش        بود،                                        دنيوي و نيازهاي روحي و معنوي آدميان مي
                       مسـيري را بـراي حـل                                      شـد، امـا فرهنـگ جديـد غـرب،                         بنيادين مواجه نمي

             دنبال آورد.                                            هاي گذشته پيمود كه مسائل و مشكلات جديدي به      چالش

 )92(كنكور سراسري    » 3 «      گزينة  -   87
                                                                     ماركس در نيمة دوم قرن نوزدهم به نقد ليبراليسم اقتصادي پرداخت. از نظر 

                              داري، تنهـا بـا يـك حركـت                                           هاي ساختار اجتمـاعي نظـام سـرمايه         چالش      او، 
                                                        بــود. نظــام اجتمــاعي مــوردنظر مــاركس از فردگرايــي             قابــل حــل              انقلابــي،

                           مالكيت خصوصـي را از بـين          كرد،               داري عبور مي                            ليبراليستي و اقتصاد سرمايه
                  كـرد. ماركسيسـم                                                          بـرد و صـورتي سوسياليسـتي و كمونيسـتي پيـدا مـي          مي

    هاي             ها و آرمان                      هاي فرهنگي غرب (ارزش                           اي بود كه در چارچوب بنيان         نظريه
                                        پرداخت كه در مـتن ايـن فرهنـگ پديـد                   حل مسائلي مي               فرهنگ غرب)، به 

                                     هاي نظـري فرهنـگ غـرب را نداشـت؛                                        آمده بود. ماركس قصد عبور از بنيان
                                                                            بلكــه در چــارچوب همــان مبــاني بــه حــل مســائل اجتمــاعي جامعــة خــود   

        پرداخت.    مي
 توضيح نكتة درسي:

   م،                                                                 هاي سوسياليستي و ماركسيستي با انتقاد از ليبراليسـم قـرن هجـده         نظام
     هـا                 دادند؛ اما آن                                                      عدالت اجتماعي و توزيع مناسب ثروت را شعار خود قرار مي

                                                                    با دو مشكل اساسي مواجه شدند: الف) از بين رفتن آزادي افراد ب) پيدايش 
           طبقة جديد

----------------------------------------------  
 (آرزو مهربابا)   » 3 «      گزينة  -   88

                                        رش فرهنـگ و انطبـاق دادن افـراد بـا                       هايي كه براي پـذي                   به مجموعة فعاليت
                         گويند. به رفتارهايي كـه                         شود، كنترل اجتماعي مي                         انتظارات جامعه انجام مي
    روي                                                    هــا، قواعــد و هنجارهــاي جامعــه هســتند، كــج                        بــرخلاف عقايــد، ارزش

       گويند.            اجتماعي مي
---------------------------------------------- 

  (آرزو مهربابا)   » 4 «      گزينة  -   89
          شود. هرچه                                ي آن، فرهنگ در افراد دروني مي                      روشي است كه به واسطه       اقناع

                                           تر باشد، افراد رفتارهاي متناسب با آن فرهنگ                          قدرت اقناع يك فرهنگ بيش
                                                            دهنــد. امــر بــه معــروف و نهــي از منكــر در فراينــدهاي                         را بهتــر انجــام مــي

                                      پذيري و كنترل اجتماعي نقش مهمي دارند.       جامعه
---------------------------------------------- 

  (ماهان آشوري)   » 2 «      گزينة  -   90
       دوام و                                                   هاي مناسبي براي كنترل اجتماعي نداشـته باشـد،             اي كه روش       جامعه

      شود.                بقايش تهديد مي
---------------------------------------------- 

  
  
 

             (حميد محدثي)   » 4 «  ة     گزين -   91

                                  معـين نباشـد و شـامل افـراد و       ة                   خص يا چيز يا مجموع                 اگر موضوع قضيه، ش
                            گويند، ايـن قضـايا شـامل        مي  »       محصوره «                              چيزهاي متعدد شود، به آن قضيه، 

                                        هستند. اگر موضوع قضيه، يك شخص يـا يـك     »     نسبت «  و   »    سور «       دو بخش 
       گويند.                          خاص باشد، به آن شخصيه مي  ة               شي يا يك مجموع

  هاي ديگر: تشريح گزينه
                                       صيه سالبه يا موجبه است؛ اما جزيي نيست.  شخ  ة    قضي   »:  1 «  ة     گزين

           معين است.  ة                                         موضوع قضاياي محصوره، شخص يا چيز يا مجموع   »:  2 «  ة     گزين
                                    شخصيه، نسبت دارند، اما سور ندارند.     ي       قضايا   »:  3 «  ة     گزين

 شناسي جامعه

 منطق و فلسفة يازدهم
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  )        كتاب آبي (       » 3 «      گزينة  -   92

                                                                      اگر موضوع قضيه، شخص يا چيز يا مجموعة معيني نباشـد و شـامل افـراد و    
                        گويند و در غير اين صورت     مي  »       محصوره «                شود به آن قضيه،              چيزهاي متعدد 

      شود.           ناميده مي  »      شخصيه «      قضيه، 
           نام دارند.   »    سور «                             شوند دايرة مصاديق مشخص شوند،                  هايي كه باعث مي       نشانه

                       اسـت و اگـر از سـور      »    كلي «                  استفاده شود، قضيه   »    هيچ «   يا   »   هر «           اگر از سور 
       است.   »     جزئي «                             و مانند آن استفاده شود، قضيه   »     بعضي «

----------------------------------------------  
             (حميد محدثي)   » 4 «  ة     گزين -   93

  ة                       معينـي نباشـد، قضـي     ة                                     اي كه موضوع آن شخص يا چيز يا مجموع ـ         به قضيه
            بر شخص يـا    »            استدلال كردن   » « 4 «  ة                     گويند. در عبارت گزين    مي  »       محصوره «

     كند.                معيني دلالت نمي  ة      مجموع
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)   » 4 «  ي        گزينه -   94
                                           اي است كه در آن، هم درسـت بـودن دو طـرف                           قضية منفصل حقيقي قضيه

                        كه اگـر چيـزي محسـوس                  ها. مانند آن                                قضيه محال است و هم غلط بودن آن
                                                باشد، معقول نيست و اگر محسوس نباشد، معقول است.

----------------------------------------------  
             (الهه خضري)   » 2 «  ة     گزين -   95

                                                              شرطي متصل، نوعي رابطه ميـان تـالي و مقـدم برقـرار اسـت و        ة          در هر قضي
                                                 شرطي متصل همين رابطه است. در اين دو عبارت نيـز،    ة      ً          اساساً ماهيت قضي

                               موجود در عبـارت اول حقيقـي و     ة                                      نوعي رابطه بيان شده است، اما فقط رابط
           واقعي است.

---------------------------------------------- 
  )        كتاب آبي (   » 4 «      گزينة  -   96

                                                                 در قضية منفصل مانعةالجمع محال است هر دو طرف صادق باشد پـس اگـر   
                                                              يك طرف صادق باشد كذب طرف ديگر حتمي است. اما اگر يـك طـرف آن   

                            تواند يا صادق باشد يا كاذب.                          كاذب باشد طرف ديگر آن مي
--------------------------------------- -------  

  )حميد محدثي (       » 1 «  ة     گزين -   97
                     باشد كه قضيه گزينـة      مي       الجمع       مانعة                               قضية ذكر شده، قضية شرطي منفصله 

                      نيز از همين نوع است.  »  1 «
----------------------------------------------  

             (حميد محدثي)       » 4 «  ة     گزين -   98
  هاي ديگر: تشريح گزينه

                              بـاز زد و تأكيـد كـرد كـه                                           سقراط از قبـول پيشـنهاد فـرار سـر        »:  1 «  ة     گزين
                                                      سر، متهم شود كه زندگي دنيـا را بسـيار دوسـت دارد و                     خواهد به پيرانه     نمي
          مند شود.               تر از آن بهره           خواهد بيش    مي
                                  اگـر مـرگ انتقـال بـه جهـاني       «      گويد:                        سقراط در جايي ديگر مي   »:  2 «  ة     گزين

           جـا گـرد                    درگذشتگان در آن  ة                                      ديگر است و اگر اين سخن راست است كه هم
                                    كه آدمي از اين مدعيان كه عنوان قاضي                                اند، پس چه نعمتي بالاتر از اين      آمده

                رو شـود و بـا                                                         اند، رهايي يابد و با داوران دادگـر آن جهـان روبـه                 بر خود نهاده
                                                                   نيكان و بلندمرتبگان همنشين شود! اگر مرگ اين است حاضرم بارها به كام 

   »              مرگ روانه شوم.
                                   كيم به دنيا دلبستگي ندارد و آزادگي     يك ح «                 سقراط معتقد بود:    »:  3 «  ة     گزين

    كند                         تر زنده بماند، فدا نمي                  كه چند صباحي بيش                           و سربلندي خود را براي اين
                               تر باشم، گويي خـود را مسـخره                                            و لذا من نيز اگر خواهان چند روز عمر بيش

                       ام و در عمـل خـود را                                 اعتنـايي بـه دنيـا دم زده                             ام، چون در گفتار از بـي       كرده
   »    دهم.              دنيا نشان مي              مشتاق توقف در 

  )  93              (كنكور سراسري    » 4 «      گزينة  -   99
                هـا را امـوري                                                           سقراط در مبارزة علمي خود عليه سوفسطائيان كه همة دانـش 

                            كـه هـر چيـزي از تعريـف       »         نشان دهد «    كرد                   دانستند، كوشش مي         نسبي مي
                                                                    ثابتي برخوردار است و اگر به تعاريف اشيا برسيم به دانش درست و مطمئني 

    م.  اي               دست پيدا كرده
----------------------------------------------  

             (موسي اكبري)       » 4 «      گزينة  -    100
           پاخاسـت و                                                                    سقراط به عنوان يـك فيلسـوف آگـاه در برابـر سوفسـطائيان بـه      

            نشست و بـا          وگو مي                                                     تدبيري عالمانه به كار گرفت. او با سوفسطائيان به گفت
                       اند تـا بـه نـاداني        كش ـ        بست مي                    ها را در بحث به بن         سنجي آن                تيزبيني و نكته

                  خود اعتراف كنند.
----------------------------------------------  

  
  

             (موسي اكبري)       » 3 «  ة     گزين -    101
                  سـازد و نظـام و                                                        اصل سنخيت ميان علت و معلول، انتظام خاصي برقرار مـي 

                بر ايـن اصـل،                 كند. با تكيه                                       مندي جهان هستي را در نظر ما نمودار مي       قانون
                                                                   يابيم كه ارتباط موجودات ارتبـاطي آشـفته و مغشـوش نيسـت؛ بلكـه            درمي

  »    سنن «                       برقرار است كه از آن به   »       قانوني «  و   »     نظام «   ها             ها و معلول          ميان علت
                                              شود. اين سنن و نـواميس هرگـز بـه تغييـر و                    هستي تعبير مي  »       نواميس «  و 

      شوند.                تبديل دچار نمي
--------------------------- -------------------  

             (موسي اكبري)       » 4 «  ة     گزين -    102
  ة                                                                   علت وجود دهنده به معلول است؛ اما بايد دانست كه در همه جا و در هم ـ

              تري نيز دارد.                      رود؛ بلكه معناي عام                                        تعابير علت به معناي ذكر شده به كار نمي
                                          دهند و ميان دو چيـز كـه يكـي در وجـود                                  گاهي معناي عليت را توسعه مي

        شـوند.                      عليـت قائـل مـي     ة                                   وابسته به ديگري اسـت نيـز رابط ـ               خود به نحوي
          بنابراين:

          علت تامه   ←           وجود دهنده    ←                 علت در معناي خاص 
                   علت در معناي عام:

          علت تامه   ←     حتمي   ة          وجود دهند  -
           علت ناقصه   ←     ناقص   ة          وجود دهند  -

----------------------------------------------  
             (موسي اكبري)       » 3 «  ة     گزين -    103

                            عليـت بـدون ايـن ترتيـب       ة                                   علتي مقدم بر معلول آن است و رابط ـ         وجود هر
                     وجودي، معنايي ندارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
                                                    بين والدين و فرزندان از نوع روابط بعد از وجودي است.  ة     رابط   »:  1 «  ة     گزين
                                                       اين رابطه، چيزي جز نيازمندي معلول به علت در اصل هستي و    »:  2 «  ة     گزين

                  واقعيت خود نيست.
                                      اي كه فكر بشر را به خود متوجه ساخته و               نخستين مسئله      شايد   »:  4 «  ة     گزين

  ة                                                                      او را به تفكر و انديشه براي كشف معماي هستي وادار كـرده اسـت، مسـئل   
                   علت و معلول باشد.

----------------------------------------------  
               (فاطمه شهميري)       » 4 «  ة     گزين -    104

       علمـي    ة              بايد گفت تجرب  »     هستي                         اصول ضروري و كلي حاكم بر  «             با اعتقاد به 
                             موارد تجربه نشده نيز سـرايت    ة                 توان آن را به هم                  اعتبار نيست و مي         امري بي

     داد.

 فلسفة دوازدهم
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             (موسي اكبري)       » 3 «  ة     گزين -    105
                                   به لحن عرفا شباهت دارد و عبـاراتش    »      الحكم      فصوص «                   لحن فارابي در كتاب 

                                                   نمودار عشق راستين او به حق و وجد و حال معنوي اوست.
--------------- -------------------------------  

        محمدي)             (فرحناز خان       » 2 «  ة     گزين -    106
             بـرد. ايـن                                                 فاضله از اقسام ديگـري از مدينـه نـام مـي      ة                     فارابي در مقابل مدين

                                                                  ها برخلاف مدينه فاضله كه مانند بدني سالم و استوار است، بـه بـدني          مدينه
    ند. ا                                                     مانند كه از سلامت كافي برخوردار نيست و اعضاي آن ناقص    مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
                        هـا را سـعادت تعبيـر                                            سـلامت جسـم و فراخـي در تمتـع لـذت        »:  1 «  ة     گزين
       كنند.    مي

                ها نادرست است.                قسمت اول گزينه   »:  4 «  و   »  3 «    هاي        گزينه
----------------------------------------------  

             (الهه خضري)   » 1 «  ة     گزين -    107

                            ه اموري مشغول و به فضـايلي                     اي است كه مردم آن ب           ها، مدينه              بهترين مدينه
        سـازد.                                                               اند كه در نهايت، آن مدينه را به سـوي سـعادت رهنمـون مـي            آراسته

       نامد.          فاضله مي  ة           اي را مدين                   فارابي چنين مدينه
  هاي ديگر: تشريح گزينه

                                  فاضله بر حسـب اسـتعدادهاي خـاص      ة                      هر كدام از اعضاي مدين   »:  2 «  ة     گزين
                                      د كـه بـا نظـام و سـازمان مدينـه           كنن ـ                                    خود موقعيتي را در مدينه احراز مـي 

                                                       هماهنگ است. پس فقط رئيس نيست كه ضامن اين هماهنگي است.
                                                 فاضله بايد كسي باشد كه بر ديگران رياست كنـد، در    ة        در مدين   »:  3 «  ة     گزين

        شود. پس                                     اي كه فارابي در نظر دارد، محقق نمي       فاضله  ة                  غير اين صورت مدين
      ست.        پذير ني             فاضله تفكيك  ة                   عنصر رياست از مدين

                                           فاضله سلسـله مراتـب برقـرار اسـت، نـه        ة                   در ميان اعضاي مدين   »:  4 «  ة     گزين
         مساوات.

----------------------------------------------  
   )  96              (كنكور سراسري        » 1 «  ة     گزين -    108

                              هاي زعيم مدينه فاضله فارابي:        ويژگي
                                     روحي بزرگ و سرشتي عالي داشته باشد.   - 1
                         ر مدينه را داشته باشد.                          فضايل و توانايي انجام امو  - 2
                              ترين درجات تعقل رسيده باشد.          به عالي  - 3
                                       شرايع و احكام را براي مردم بيان كند.   - 4
                          هاي الهي را داشته باشد.                   شرايط تحقق آرمان  - 5

         فـارابي    ة        به عقيد     (ص)                            باشد؛ امامان بعد از پيامبر                        نكته: نبوت شرط لازم نمي
       اند.            زعيم بوده

 ----------------------------------------------  
                   (سيدعليرضا احمدي)       » 3 «  ة     گزين -    109

                                                                   فارابي با مطالعه و هضم و جذب ميراث فلسفي يونان از يك طرف و داشـتن  
              هـاي معنـوي                                                      درك عميق نسبت به معارف اسلامي و برخورداري از احساس

                                                              متعالي از طرف ديگر، اصول و مبادي جديدي را در فلسفه بنا نهاد.
----------------------------------------------  

       محمدي)             (فرحناز خان   » 4 «  ة     گزين -    110
                           داند و معتقـد اسـت هـدف                             انسان را مدني بالطبع مي  »      ارسطو «             فارابي مانند 

                           يابي بـه سـعادت دنيـا و         دست «                                     اصلي از تشكيل اجتماع و مدينه چيزي جز 
      نيست.  »     آخرت

  
 )زهرا جمالي(       » 1 «      گزينة  -    111

تجـارب  نام دارد كه ايـن   »انتقال«هاي گذشته بر حل مسئله  تأثير يادگيري
  گشاي مفيدي خواهند بود.در صورت بازبيني، راه

----------------------------------------------  
 )ميانيفاطمه فه(       » 3 «      گزينة  -    112

هاست و مرحلة قبل  حل قدم نهايي و مهم در حل مسئله، بازبيني و اصلاح راه
  باشد. حل مي ارزيابي راه ،ز آنا

----------------------------------------------  
 )محمدابراهيم مازني(       » 4 «      گزينة  -    113

تواند تفكـر مـا را بسـازد.     اطلاعات حافظه به اين دليل ارزشمند است كه مي
هرچه اطلاعات بيشتري در حافظه داشته باشيم، براي تفكر آمادگي بيشتري 

  خواهيم داشت.
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(       » 1 «      گزينة  -    114
شـود تـا مـلاك     شده را ارزيابي كرد. ايـن كـار باعـث مـي     حل انتخاب بايد راه

  روشني براي فهم موقعيت داشته باشيم.
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(       » 3 «      گزينة  -    115
هـاي   كـارگيري روش  پـنج مرحلـة تشـخيص مسـئله، بـه     حل مسـئله داراي  
هـاي   حـل  و انتخـاب راه  هـا  حـل  حل، بازبيني و اصلاح راه مناسب، ارزيابي راه

  جايگزين است.
----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(       » 4 «      گزينة  -    116
فـاوت وضـعيت موجـود بـا وضـعيت      كـاهش ت  هـدف،  ،برج هانوي ةدر مسئل

شروع از آخـر، بـه          ً            عمدتا  از طريق روشدر مسائل رياضي و  باشد طلوب ميم
پردازيم. روش شـهودي، بـدون دليـل و منطـق و مبتنـي بـر        حل مسائل مي

  احساس و نظر شخصي است. 
----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(       » 2 «      گزينة  -    117
است: وقتي فـردي در حـال    »نترلتحت ك«حل مسئله يك فرايند و جريان 

آگـاهي   ،دهد            ً                                   ه است، كاملا  درگير موضوع است و به آنچه انجام ميلحل مسئ
  كامل دارد.

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(       » 4 «      گزينة  -    118

هـاي شناسـايي موقعيـت اوليـه، فهرسـت اقـدامات يـا         با توجه بـه شـاخص  
عريف دقيق هدف و امكان تضمين دستيابي يا عدم راهبردهاي در دسترس، ت
شـده   شده و بـد تعريـف   ها به دو گروه خوب تعريف دستيابي به هدف، مسئله

  شود. تقسيم مي
») 4«شده در گزينـة   شده در علوم طبيعي (مانند مسئلة مطرح مسائل مطرح

  اند.  شده      ً                 عمدتا  از نوع خوب تعريف
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(       » 3 «      گزينة  -    119
  تشريح عبارات نادرست:

  حل نيست. اثر تجربة گذشته، هميشه آسان كردن راه الف)
در تشخيص مسئله، بهتر است ديگران نقش راهنما داشته باشـند و فـرد    ب)

  خود آن را شناسايي كند.
توجـه  حل براي رسيدن به هدف با  معناي يافتن بهترين راه حل مسئله به ج)

  به شرايط موجود است.
----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(       » 4 «      گزينة  -    120
آن ارائـه   سـوم مرحلة اصلي وجود دارد كـه مرحلـة    4در روش بارش مغزي 

  باشد. مي حل ي براي داوري دربارة هر راهدادن معيارهاي
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